

Előfizetési feltételek:
 Egész évre 2 frt.
 Félévre 1 „
 Negyedévre 50 kr.
 Községeknek 60 kr. postadíj beklüldése mellett egész évre ingyen.
 Egyes szám ára 4 kr.

Szerkesztőségi és kiadói iroda:
 Piacz városház-épülettel szemben a Molnár-féle épületben.
 Kéziratok vissza nem adtnak.

DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ.

TÁRSADALMI ÉS VEGETES TARTALMU HETILAP.

Hirdetési díjak:
 Négy-hasasbó petit sorát 5 kr.; többszörinél 4 kr.
 Nagybó és többszöri hirdetéséknél nagyon kedvező engedmények tétetnek.
 Bélyegdíj: minden beigtatásért külön 30 kr. „Nyiltér”-ben megjelenő köztemény minden petit sora 15 kr.

Hirdetések és előfizetések helyben a kiadó i hivatalnál, Csáthy Károly és Telegdi K. Lajos könyvkereskedésében, Budapest: Goldberger A. V. és Haasenstejn és Vogler, Bécsben, Prágában Haasenstejn és Vogler, A. Oppellik, Schaleck H., Stern Moré és Parisban, Hamburgban és Majnai-Frankfurtban: G. L. Daubé és Mosse Rudolf hirdetési intézetében fogadtatnak el.

Nemzeti ünnepek.

Minden nemzetnek megvannak a maga hazafias ünneppajjai, melyeken a mult feledhetetlen emlékei nem csak feljuttatnak, de elismerés, hála, hódolat nyilvánítanak, azok iránt, kik életökben hatalmas működéseikkal a késő kor gyermekeinek háláját előre kivívták és biztosították.

A magyar nemzetnek egyetlen hazafiai ünnepe van s ez sem régi származású. Megünneplik hazaszerte, párt különbség nélkül 1848. márczius hó 15-két, mint a mely napon szabad lett hazánkban a gondolat, a sajtó, a mikor a valódi alkotmányos idősak napjának első sugára ragyogott a magyar nemzet fölött.

Nincs szerencsétlenebb és szánandóbb nép annál, a melynek nem szabad nyíltan kifejezni gondolatait! Lengyelországban a honfinak mint Jókai írta egy szép költeményében álmoldni sem jó a szabad eszmékről, mert mi lesz ha megtudja a kormányzó? Az orosz nép hallgat s azt tartja szentnek a mit a minden oroszok csárja parancsol. . . . s nem mér szabadság után sovárgó lélkének vágyairól beszélai s a nagy német költő Schiller egy drámában, gondolat a bad s a bad s ágot kért II. Fülöp spanyol királytól.

A magyar nemzetnek sokáig el volt tiltva szabadon érezni és gondolkozni, mig jött a végzetes nap s az összehalmozódott gyúanyag lángra lobbant s ennek tűzénél kelt szárnyra a gondolat és sajtó szabadság, melynek napját, ha bár kisebb fellegek takarták is el, többé végképen elhomályosítani lehetetlen volt. Méltó tehát, hogy nemzeti ünnep legyen e nap, méltó, tehát, hogy kegyelettel gondoljon rá a nemzet minden egyéne s méltó, hogy az utókor lelkeshűljön a mult nagy alakjainak örök becsü alkotása fölött.

Pedig a kor mindinkább érzéktelenné válik a kegyeletes dolgok irányában. Az anyagiaság elve oly általános lett, hogy ennek hódol az élet kalmár zajában a létért küzdők mindenike s a harc mit a fenmaradt hatásért kell vivni, annyira igénybe veszi a harcolókat, hogy elfeledik mind azt, mire gondolni kötelesség.

„Ki multjára érzéketlen, szebb jövőre érdemtelen.”
 Ezt mondja a költő s az embernek, a ki be akarja tölteni rendeltetését, nem csak ön

czél után kell futnia, de mint az egyetemes emberiség egyik tagja, az egyetemes czélok valósításáért is kell sikra szállani.

A nemzetek egy jobb jövőért küzdenek. A jövő az utókoré, ennek dicsőségéért a multat fogja illetni az elismerés. És nem volna-e érdemes ezért küzdeni? És nem kötelesség-e?

Ezekre buzdítanak a nemzeti ünnepek s a honfiai kötelességek jutnak eszébe mindenkinek, a márcziusi ünnepeken is.

Nép, mely multjának hagyományait kegyeletének oltárán tiszteli, biztosítottot képes nyújtani a fenmaradására.

Sz. J.

Tanügyi jelentés

(Hajdúvármegye és Debreczen sz. kir. város 188²/₂ iskolai évi népoktatási állapotáról.)

(Folytatása és vége.)

A tantermek között.

Megyében 3¹/₂ m. magas 97, 3¹/₂ m.-nél alacsonyabb 41, 1 növendékre 1 köbméter úrtartalommal több esik 105, 1 köbméter úrtartalommal kevesebb esik 33, kellő világítással bír 133, kellő világítással nem bír 5*, kellőleg felszerelt 118, tőrhetoleg felszerelt 16, törvényes kellékek nélkül 4**). — Debreczenben 3¹/₂ m. magas 60, 3¹/₂ m.-nél alacsonyabb 11, 1 növendékre 1 köbméter úrtartalommal több esik 71, kellő világítással bír 70, kellő világítással nem bír 1, kellőleg felszerelt 70, tőrhetoleg felszerelt 1.

Az iskolák mellett van a megyében 65 iskolakert, — 51 faiskola, 59 testgyakorló tér. — Debreczenben 19 iskolakert, — 9 faiskola, — 28 testgyakorló tér.

VIII. Az iskolák taneszközei.

Megyében feleke tábla 241, szemléleti kép-gyűjtemény 11, fali olv. táblagyűjtemény 60, számológép avagy fali tábla 96, Magyarország fali térképe 38, Európa fali térképe 67, föld 5 része fali térképe 34, földgömb 71, természetrajzi gyűjtemény 65, természetrajzi gyűjtemény 43 rajz-, szépirásai gyűjtemény 61, tanítói és ifjusági könyvtárgyűjtemény 87, testgyakorló eszközgyűjtemény 8. — Debreczenben fekete tábla 103, szemléleti kép-gyűjtemény 46, fali olv. táblagyűjtemény 29, számológép avagy fali

*) Jegyzet. Nem bír kellő világítással: a megyében 3 ref. fiskolai terem, 1 vegyes izr. iskolai és 2 ref. leányiskolai, — vagyis összesen 6 tanterem: — Debreczenben 1 ref. leányiskolai tanterem.

**) Jegyzet. Törvényes kellékek nélkül volt, bősorményi, — hadházi izr. iskolai tanterem, martinkai és nagyháti tanügyi iskolai termek (ez utóbbi iskola megszünt 1883-ban.)

Gyermek-álm, róla régen lemondam,
 De legalább még sem hagyott a porban.

Sohsem láttam oly fényesnek a tavaszt,
 Mint mikor itt lelkemben is hordtam azt.
 Akác-lombok kétszer áldak titekes,
 Árnyatokban két mennyország hiteget.

Virág sincs szebb, mint az akác-virág,
 Beh jól esik, oh beh nem jól hiába.
 Helt hikolet visszajáró tündéri,
 Jaj beh édes hangon tudtok regélni.

Hall a virág, hulltában megismogal,
 Laborukok eltakarom szromot,
 Virág közé tagyos könnyem hullatom:
 Két elmerült mennyországom siratom.

E. Kovács Gyula.

Az én házigazdám.

(Igaz történet.)

Irta: **Abonyi Gyula.**

Előre bocsátom, hogy nem vagyok babonás. Nem hiszek a lélekjelenségekben; nem vagyok spirítista, de még csak képzelő sem, még is történet vélem egy eset, melynek szöszterintu igazságáért jót állok, habár maig sem tudtam magamnak azt megmagyarázni, annál kevésbbé megmagyaráztam.

Az 188... év tavaszán virágvasárnapkor (megjegyzendő ez a vidéki magyar szinészek új esztendeje.) szerződésesmet letelvény H. L. igazgatótól, új szerződésre léptem egy másik directorral, ki Szamos-Ujvárt állomásozott.

tábla 58, Magyarország fali térképe 46, osztrák-magyar monarchia fali térképe 28, Európa fali térképe 33, föld 5 része fali térképe 31, földgömb 36, természetrajzi gyűjtemény 43, természetrajzi gyűjtemény 26, rajz-, szépirásai gyűjtemény 74, tanítói és ifjusági könyvtárgyűjtemény 32, testgyakorló eszközgyűjtemény 4. — Összesen fekete tábla 344, szemléleti kép-gyűjtemény 57, fali olv. táblagyűjtemény 89, számológép avagy fali tábla 154, Magyarország fali térképe 144, osztrák-magyar monarchia fali térképe 66, Európa fali térképe 100, föld 5 része fali térképe 65, földgömb 107, természetrajzi gyűjtemény 108, természetrajzi gyűjtemény 69, rajz-, szépirásai gyűjtemény 135, tanítói és ifjusági könyvtárgyűjtemény 120, testgyakorló eszközgyűjtemény 12.

IX. Az iskolák jóvedelméi.

Az iskolák jóvedelme volt megyében készpénzben 64,326 frt, természetben 31,804 frt, összesen 96,130 frt. — Debreczenben készpénzben 49,461 frt, természetben 9,603 frt, összesen 59,065 frt, (ha pedig ide számítjuk a népiskolák, ref. egyházi növendé és kisedóvodák helyiségeinek 258,337 frt 40 kr becsár értékű tőkájének 6%, kamatait 15,586 frt 24 kr, kisedóvodákra tett kiadást 3762 frt, árvaházakra tett kiadásokat 7650 frt 08 kr, város által tanköteles árvekara tett kiadást 1591 frt. — Debreczenben kiadás volt 92,533 frt 32 kr.)

X. Az iskolák kiadásai.

Megyében tanítók javadalmi a rendeseké 77 598, segédéké 2342, fűtés, tisztogatás, kisebb javításokra 8492, tantermek felszerelésére 894, szegény gyermekek segélyezésére 1773, vegyes kisebb szükségletre 3209, tőkésítés, vásárlás, építkezés 1822, összesen 96,130. — Debreczenben tanítók javadalmi a rendeseké 37,615, segédéké 6380, fűtés, tisztogatás, kisebb javításokra 3350, tantermek felszerelésére 342, szegény gyermekek segélyezésére 1900, vegyes kisebb szükségletre 4810, tőkésítés, vásárlás, építkezésre 4668, összesen 59,065. — Összesen tanítók javadalmi a rendeseké 115,213, segédéké 8722, fűtés, tisztogatás, kisebb javításokra 11,842, tantermek felszerelésére 1236, szegény gyermekek segélyezésére 3673, vegyes kisebb szükségletre 8019, tőkésítés, vásárlás, építkezésre 6490, összesen 155,195. — Megyében 79,940 frt tanítói fizetésből egy tanítóra esik átlag 571 frt, Debreczenben 43,095 frt tanítói fizetésből egy tanítóra esik átlag 63 frt 60 kr. — Megyében az iskolák 96,130 frt kiadásából egy növendékre esik 8 frt 32 kr, Debreczenben az iskolák 59,065 frt kiadásából egy növendékre esik 10 frt 41 kr. — Megyében egy iskola fenntartása került 1281 frt 53 kr, Debreczenben egy iskola fenntartás került 1905 frt 30 kr.

Jegyzet. 1. Hajdumegye 1883. évi 635,387 frtot tevő egyenes adójának 15.13 %, ka fordítottat népoktatási czélokra. — 2. Debreczen sz. kir. város 1883. évi egyenes adója tett 336,496 frtot; ennek 14.2 % ka fordítottat népoktelelésre.

XL. Az iskolák szellemi állapota.

A ref. isk. között jeles a megyében 19, Debreczenben 15, jó a megyében 5, elégséges a megyé-

ben 8, Debreczenben 1, rossz a megyében 5. Róm. kath. iskolák között jeles 7, elégséges 5, rossz a megyében 2, Debreczenben 1 jeles, 1 jó. A gör. kath. iskolában jeles 1, jó 1, elégséges 1, rossz a megyében 2, Mózes vallásának közt jeles nincs, jó 3, elégséges 3 a megyében, Debreczenben jó 1. Felső népiskola 1 jeles Debreczenben. Polgári iskola 1 jeles a megyében. Községi iskola 1 jeles, 1 elégséges a megyében, Debreczenben 1 jeles, 1 jó. Magániskola Debreczenben jeles 1, jó 2, elégséges 1. A megyében a női kézi munkák 31, a házi ipar különböző ágai (nevezetesen szalma- és gyékényfonás, méhkasok készítése, kefekötés, forgács munkák.) összesen 18 iskolában tanítottak.

Iskolai népoknyttár volt 14 községben 20 iskolánál 1812 kötetnyi munkával.
 Az iskolai tankönyvpénztárak száma volt: megyében 23, 589 betevővel, 367 frt 57 betéti összeggel, Debreczenben 24, 569 betevővel, 562 frt 16 kr betéti összeggel, összesen 47, 1138 betevővel, 829 frt 73 kr.

XII. Az előbbi 188²/₂ iskolai évvel összehasonlítva a jelentés tárgyát képező 188²/₂ iskolai évi tanügyi állapotát a vármegyének Debreczennel együtt, következő volt:

Az iskolák száma szaporodott 5 iskolával, s ugyanannyi tanítóval: nevezetesen csegei határban „Nagy-Major” pusztán egy felekezeti jellegű iskolával — melyet méltóságos báró Vay Béla borsodalmeyi főispán állított fel saját költségén, Szoboszlón 1 ref. elemi fiskolával, Földesen, Sámsomban 1—1 izr. elemi iskolával, Debreczenben egy magán jellegű fiskolával.

Egy iskola Nánauson az izr. httfelekezetről a hitközség szegénységére miatt szüntetett, mely azonban 1883. évi Szeptember hó 2-án ismét megnyitottat.

Tankötelesek száma 701-el volt kevesebb, mint mult 188²/₂ iskolai évben, (melynek a pusztított járvány betegségek folytán a tanköteles gyermekek között nagymértő halálozásokban van az oka) — az iskolába járók száma pedig 258-al, — az iskolába nem járók száma apadt 443-al (ami abban leli magyarázatát, hogy a tankötelesek száma szintén apadt.

A taneszközök általában véve szaporodtak.
 Az iskolák kiadásai a megyében apadtak 15,334 forinttal, mely különbséget az okozza, hogy mult 188²/₂ ta-uevben a reformátusoknál Balmaz-Ujvároson, P-Ladányon, Tégláson új iskolák építettek, s azoknak költségei nevelték az előbbi évben nagyobbra a kiadást.

Szaporodott a tantermek száma 5-el u. m. Csegein, „Nagy-Majorban” 1-el, Szoboszlón 1-el, Földesen 1-el, Sámsomban 1-el, Debreczenben 1-el; ugyanazon helyeken 1—1, tanítói állomás vagyis összesen 5 ször vezetett.

XIII. Népiskolai ügyforgalom.

Tanfelfügyelői hivatal ügyforgalmának száma volt 1353, ebből hajdumegyei közigazgatási bizott-

csak egy kis fekete örmény emberke szólal meg a háttam mögöt.

— Araszág színész ug-é?
 Az én, barátom.
 — Tetszik-e már kavartélyának lenni?
 — De hogy tetszik; tetszenék ha volna.
 — Tudok én egy szép lakást, nem messze a fogadótól, ha tetszik, elvezetem.
 — Hogyne tetszenék sőt még is köszönöm, — tehát csak szaporán, előre, mert reánk esteledik, pedig szeretném ha még ma lakásra verődhetném, az ut megtört, s ki akarom magamat nyugodni.

Ezzel megindultunk, két-három utcán végig menve, egy mellék-utcában, igen csinos külsejű földszinti ház előtt állottunk meg.
 Vezető felvezet a tornácra, s egy igen szép, tiszta konyha küszöbén állottunk meg. A konyhában egy tisztos matróna forgolódott a husvéti kalácskészítéssel foglalkozva.
 Nemzetes asszonyom ez a színész ur lakást keres, hát elvezetem ide, ha kiadná a nagy szobáját, mondja vezető.
 A tisztos matróna végig néz rajtam s habozva mondja: nem szándékom kiadni, — de majd beszélék a gyermekekkel.

Erre a szóra megnyílik a szoba ajtaja és egy érdekes, koromfekete hajú és szemű, halvány arcu fiatal hölgy áll előttem fekete öltönyben.
 Bemutatom magamat, és ez egy vagyok, most érkeztem; lakást keresek, s ez a derék ember ide vezetett, hogy nagysádotk találn kiadnának egy szobát.

A fiatal hölgy anyjára néz s habozva mondja: nem tudom... ha... a mama.

— És meddig kellene a szoba? kérdé a mama.

— Egy hóra minden este, de lehet több

TÁRCSA.

Az akáczták alól.

(Nagyvárad.)

Legkedvesebb fám nekem az akácfa,
 Mintha lombján tündérsereg tanyázna,
 Téli hull a szivem róla virággal,
 Bekét kötik általa a virágai.

Kis falunkban utca-hosszat, sorjába
 Két oldalon akác-ernyő virágza,
 Zárt mennyország; nem is arról álmodom,
 Más kecséget most e kedves lombokon.

Hogy itt jártam, szép tizenhat esztendő 1,
 Rég multá lett az aranyos jóvendő.
 Mi rám vár még, ha ez is így helyélt,
 Valamiképp csak eltengünk halálig.

Bajjal élok, abból éltem örökké,
 Egy jó percczel ezer annyit kötök bé.
 Rossz az ember, régi do'og,
 Csillagaim, csak ti el ne hagyjatok!

Csillagaim, szelíd, édes világok,
 Itt lettem én figyelmesed reátok.
 Mi mindenem át nem mentem azóta,
 Fényes fehér fátylatokban fogódzva.

Azt a régit itt kezdtem meg szeretni,
 Itt tudtam csak végképen eltemetni,
 Hogy elhagyott, nem haragszom, jól tette,
 Szébbet, jobbat adott az ég helyette.

Még valamit álmodtam itt valaha,
 Hírom-nevem ha örökké tartana?

ság által tárgyalattott 78, Debreczen sz. kir. városánál pedig 31 úgydarab, összesen 109. A felügyeltem alatt levő 106 elemi-ismétlő, felső nép- és polgári iskolában, 1 ipartanodában (12 tanteremben 15 órátadó tanár és tanító, a rajz tanítvánnyal 7 segédtanító, összesen: 22), 1 kereskedelmi közép-tanodában (7 tanár) 4 hisedővödában, 1 gyermekertben, mult 1887, tanévben 214 iskolalátogatást végeztem, a 4 óvodában s 1 gyermekertben 10-et. Iskolai látogatásom azonban, ha azt az említett tan- és nevelő intézetekben működött tanítók s tanítóknak és tanároknak száma szerint vesszük, akkor 456 ot tesz, mert minden egyes tanító s tanítónő és tanár vezetése alatt levő osztályt vagy osztályokat az óvodákkal együtt az elmult tanévben is kétszer, sőt (néhány intézeteknél nevezetesen az iparskólában minden negyedévben egyszer) a szélsőkéig képest többször is meglátogatam; s az iskólák szülői jelentéseimet és kimutatásait az illető közigazgatási bizottságokhoz annak idején mindenkor be is terjesztettem.

XIV. Közigazgatási bizottságok.

Ugy a hajdumegyei, mint a Debreczen sz. kir. városi közigazgatási bizottságok a népvételek és közoktatási törvény által hatáskörükbe utaltakat mindenkor a legnagyobb készséggel és pontossággal teljesítették. Ilyenkor voltak már a többek között a tanköteleseknek a mult 1887. iskolai évben is névszerint pontos összeírattatása, — s azoknak iskolákba való rendes feljuttatása; — az iskolaművelő gyermekek szüleinek megbüntetésére; — az iparos tanoncok tanítattatására; és a debreczeni alsóbb fokú ipartanodának a miniszteri szervezett szerinti rendezése; — az izz. zugiskoláknek bevezetése, s több községi előjárónak törvény-szabta kötelezőségeinek nem teljesítése miatt fegyelmi eljárás alá fogatását.

Többire fűszertel maradtam Debreczen, január 6. 1884.

Kiss József hajdumegyei kir. tanfelügyelő.

Nagyvilági hírek.

Az orosz rendőrség, mint most kitűnt, maig sem jutott Sndejkin gyilkosainak nyomára. E napokban hirdményt adott ki, melyben ötezer rubel jutalmat ígér annak, ki Degaieff volt kapitány nyomára vezet és tízezer rubelt annak, ki elfogatását teszi lehetővé. Déli Oroszországban legutóbb parasztavargások törtek ki s Bobrinski községben a parasztok elfoglalták az urasági földeket, elpusztították a majorságokat; az oda küldött katonaság is ellenállásra talált. — Az angol királynő palotáját hétfő óta külön őrség szigoruan őrzi, mert fűni merénylőtölt tartanak. — Londonban lady York, a „birhedi urnak,” — Somoskeő Gézának barátnője megszokította e viszonyt; Somoskeő nőül akarta venni a ladyt s azt mondta neki, hogy Tisza Kálmán magyar belügyi államtitkárrá nevezte őt ki, de már ezt végre lady York sem hitte el. — Bismarck herceg e napokban nagy veszélyben forgott: sétakocsizás alatt kinyitatta a vaspályát elzáró korlátot és áthajtott, de éppen ekkor ért oda egy vonat s hajszálnyira robogott el a herceg kocsija mellett. — Az anarchista merényletek dolgában Oroszország hir szerint formaszert szövetkezést ohajtott volna létrehozni az európai kormányok közt, de sehol sincs hajlandóság ennek elfogadására, mert Oroszország természetesen a maga politikai bajaihan kívánna a külföldi rendőrség segélyét. Az egyes kormányok azonban erélyesen folytatják az anarchisták nyomozását. Legújabbban Párisban foglaltak le egy postai szállítmányt, mely a párisi grófnak volt címzeve. A csomagban bomba volt, melynek a felbontásor kellett volna szétrobbanni. Lyonban mult szombaton a vámszög előtt robbant szét egy dinamit-bomba s 1 altisztet halálosan megsebesített. Londonból írják, hogy a paddingtoni pályaházban minap Henrik német herceg és gróf Münster nagy követ éppen ama szobában időztek, melyben a polkölgépnék föl kellett volna robbanni; a gép óramot azonban megállt, de mikor a rendőrök a csomagot érinték, újra megindult. Ha az óramot rendszeresen

működik, Henrik herceget okvetlenül baj éri. — Schenk Hugo, a leánygyilkos, kinek pórét most tárgyalják; öngyilkosságra gondolt s mérget akart szerezni, de levelet elfogtak azóta szigoruan őrzik. — Várnában egy bálon a rendőrfőnök meg akarta tiltani a hazárdjátékokat, mire a játékosok, köztök a görög konzul, rárohantak és megverték; a bolgár-kormány elégtételt követel Görögországtól.

Fővárosi hírek.

A vádindítványra, melyet Heil Fausztin királyi alügyész a „Függetlenség” pörében előterjesztett, Verhovay Gyula nyilatkozatot adott ki lapja vasárnapi számában A vádindítványt rágalmozási és bamisistái iratoknak nevezi, hozzátéve, hogy közzvaló tudva, hivatalosan hazudik, midőn azt állítja, hogy a csángók, az Arany-szobor és a szabadság-szobor javára befolyt pénzek maig sincsenek befizetve. E pénzek, úgy mond a nyilatkozó, a kezeinel lévő feladási venyekkel és nyugtatványok bizonyosága szerint, az utolsó garasig be vannak fizetve s ezért Verhovay Gyula végül hazugnak és rágalmozónak nyilvánítja Heil Fausztin királyi alügyészt. E nyilatkozatnak alighanem még hivatalos folytatása lesz. — A pestvidéki törvény-szék megyeházi tanácstermébe június 26-án fogják árverelni Sembery István pusztabarcsi nemesi birtokát; kiküldési ár 47,759 frt; de ez áron alul is eladják, ha annyit nem adnak érte. — Sógork párbaja. A fővárosban, kivált annak üzletvilági köreiben, élénken beszélnek a kardpárbajról, mely két sógor (K. L. és W. E., egy budapesti orsz. képviselő fia közt) ment végre. A párbajt becsületbírósági ítélet előzte meg, mivel az egyik sógor megtagadta a másiknak párbajra való képességét, mivel az még csak tizenkilenc éves. Mind a két fél megsebesült, de nem nagyon. — A kémszolgálat ipartársulata körlevelet intézett az egyes mesterekhez, hogy barátságosan intsek segédeiket s munkásaikat mérsékelte, a közrend tiszteletben tartására, valamint a tüntetésektől való tartózkodásra.

Vidéki hírek.

Fiumemegyében a delnicei alispán-ság pénztárából tizennégyezer forint közpénz hiányzik; Mexner alispán nem tagadja, hogy ez összegget ő vette ki, de azzal védekezik, hogy a korábbi bányakormány megbízásából választási célra használt. — Szegeden a Déry-testvérek czég megbukott; a passziva nyolczvanezer frt. — Nagy-Szebenből írják, hogy négyezeres gyakkosságban való bűnrészesség gyanuja miatt elfogott Marlin Rudolf ügyvéd a börtönben örültként tombol, ártatlanok mondja magát s a fiatal Marlin tagadja a saját bűnrészességét; sokan hiszik, hogy a gyilkos Kleebreg csak boszúból vallott rá az öreg ügyvédre. — Fiumében egy rendőrségi intézkedés fölött a városi közgyűlésen oly éles összehitkezés támadt Ciotta polgármester és a képviselők közt, hogy ez utóbbiak egy része távozott, a polgármester pedig kijelenté, hogy leköszön; a kiegyenlítésre kevés a remény. — Püspök-Ladányban Ráiszó Gyula Hajdumegye alispánja, a sorozás alkalmából 150 terítéket díszebédet adott. — Nádudvari kerületben, melyet most Sembery István képvisel, a kormánypárt Csapó István földbirtokos, a függetlenségi párt b. Splényi Odón mellett buzog.

Debreczeni hírek.

Az országos kiállítás érdekében vasárnap délután 4 órakor a megyeház nagytermében gyűlés tartatik. — Közlekedés. Vasárnapról fogva a nagyerdőre reggel 7 órakor kezdi meg a társasokköz közlekedését. Luduló hely a Mendeloc Sajos szivartársaságének helyisége. — Honvédségi tanzászlóalj alakul a f. évben is városunkban, mely ápril 17-én kezdi meg működését. Erre több zászlóaljfi vannak számosan berendelve a közös hadseregből attett egyes onkén-tesek tiszt-vizsgára is készülhetnek itt. — Az Imakönyv prot-testans kereszténynek számára, melyet Révész Báliut tiszántúli szuperintendens

szerezett, harmadik kiadásban jelent meg Debreczenben, Telegdi K Lajos kiadásában, ára 1 forint 20 krajczártól 15 frtig terjed a bekötés szerint.

Hymen. Léva y Lajos sárkereszturi ref. lelkész (egykor pesti segédlelkész) szerdán d. u. tartotta esküvőjét H. Kiss Ilona kisasszonnyal, Kiss Áron szatmári ref. esperes leányával, a Kalvin-téren lévő templomban, az eskető pap Papp Károly volt. — Dömök Béla helybeli ifj. kereskedő eljegyezte Antal Antal szilágymegyei földbírók kedves szeretete méltó szép leányát Anna kisasszonyt. — Krecsányi Sarolta, szintársulatunk jóemlékü bájos primadonnája e héten esküvőre költözött Benke István szegedi ügyvéd és tekintélyes közbirtokosnak. — Malovic István, ki egy időben a helybeli r. k. iskolánál mint tanító működött, közelebb vezetett oltárhoz Király Mária urnót Batonyán. Áldás frigyokire.

Halálozások. Ö. v. Dr. Bacsó B. Á. l. t. né. Sugár Alojzia asszony kimúlt 63 éves korában, gyermekei, unokái s számos közeli rokona bánatára elhunyt. — Városunk társas körében igen tekintélyes állást foglalt Falk T. Antal nagykereskedő, ki városunk piacán 30 éven keresztül és közseretében álló polgár volt f. hó 12-én elhunyt. A hozzának beküldött gyászlap a következő: Fájdalom elt szivvel jelenti Falk Fanny Paulina, született Goldsmid, saját, valamint gyermekei, unokái és az összes számos közeli és távoli rokonok nevében, a forrón szeretett férj, apa, após, nagypapa, testvér, sógorok Falk T. A. n. t. nagykereskedőnek, élete 72-dik és boldog házasságának 37-dik évében a folyó év március hó 12-én éjjeli 11 órakor szívszélhűdésben történt gyászos elhunytát. A drága boldogult halottának földi maradványai f. hó 14-én délután 2 órakor a lakánál (főpacz Schaffer-féle ház 2140. sz. a.) tartott rövid ima után a helybeli izrael-t. s. k. irkerében fogtak örök nyugalomra helyeztetni, mely végisztelességére a kimúltak rokonait, számos barátait és tisztelő bánatos szivvel meghívjuk. — Debreczen, 1884. év március hó 13-án. — Béke hamvaira. — Temetés pénteken d. után óriási részvét mellett ment végre. A hitzőonkolatot magyar nyelven Dr. Kohut Mór, a nagyváradi országos hírű hitzőnok, végezte s nem egyszer csalt könyvek a résztvevők szemébe. A vallásfekezeti különbség nélkül megjelent impozans közönség sorában ott láttuk városunk csaknem összes notabilitásait. — Áldás és béke legyen az elhunyt porai fölött, a melyen sujtott család pedig talájon vigaszt az általános közérzésben. — Nagy részvéttel temették el ma egy hete a tudós Lugossy Józsefet. Egyszerű koporsóját számos koszorú borította, melyet rokonok, tisztelők, a főiskola tanárai, akadémiai hallgatók, a ref. egyház, volt tanítványai s szülővárosa, Felső-Bánya közönsége küldtek. A tud. akadémia két jeles tagja, Szilády Áron és Budenz József által volt képviselve. A koporsót tanárok és akadémia hallgatók vitték. A sírnál, mely a Révész Imrére mellett fekszik, Elvész Báliut szuperintendens mondott imát, Balogh Ferenc hitnár és Szilády Áron akadémikus pedig gyászbeszédet, megható kifejezést adva a vesztéségek, mely Lugossy halálával a hazai tudományosságot érte.

Ujdonságok.

Pályázati hirdetés. A m. kir. honvédelmi minster urnak 1884. évi február 11-én 7161. szám alatt kelt idévény szerint a katonai nevelő s képző intézetekben rendszeresített, s az 188% diki iskolai év kezdetével betöltendő magyar állami alapítványi helyekre. Az 1882-dik évi XXV. t. cz. értelmében magyar korona — országi ifjak számára, a katonai nevelő s képző intézetekben rendszeresített 120 alapítványi hely közül, az idén az 188%-iki iskolai év kezdetével, a következő heyek lesznek betöltendők: a katonai alreáliskolákban (Közzege, Kismártonban, Kassán és Szent-Pölten) az I. évi tanfolyamban 12 hely; a III. évi tanfolyamban 6 hely; a katonai főreáliskolákban (Morva Weiskirchenben) a III. évi tanfolyamban 6 hely; a bécsujhelyi katonai akadémiában az I. évi

tanfolyamban 10 hely; a bécsi katonai műszaki akadémiában az I. évi tanfolyamban 5 hely; s végre, a fűmbei hadtengerészeti akadémiában az I. évi tanfolyamban 2 hely. Ezen helyekre, a magyar korona országában honilletékes azon ifjak pályázatának, kiknek atyjak, magukat, az országok érdekeiben, bármely irányban kitűntettek; és szerényebb anyagi viszonyok között élnek. Esetleges folyamodók a további körülményeket s felvételi feltételeket a Komáromi-háznál Konthy József alkormány urnál megtekinthetik. — Debreczen, 1884. márt. 11-én.

Kasszinó félszázados jubileuma után ma egy hete lakoma volt, melyen éltették Szűcs István is, ki oly érdekes felolvasást tartott a kasszinó történetéről. — Ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy sokaknak feltűnt, miszerint az oly nagy gondal ir és az aprólékos részletekig terjeszkedő becses munka kevésért szentel épen annak a körülménynek, mely kasszinókat erkölcsi oldaláról helyezné kedvező kivilágításba, érjük a „Kazinczalapot,” melynek évenként kiütött pályadíjából olyan jeles nevű egyének nyertek egykoron buzdítást, mint Kovács Gyula, Udvardy Géza, Zsuzai János, Hamar László stb. stb. Ezekről s általában a pályanyertes egyénekéről a felolvasó nem emlékezik meg, minek okát sokan azon körülménynek tulajdonítják, miszerint az adatok bizonyára nem voltak az érdemes író birtokában, miután a kasszinó okmányokra — mint halljuk — nagyon is rendezetlen állapotban van.

Kinevezés. Szombati János, lapunk volt szerkesztője és tartalékos honvédtanár, kineveztetett a szatmári ref. gimnáziumhoz tanárnak s állását ápril elején foglalja el. A széles körben ismert tanár és jeles hirlapíró kinevezéséhez velünk együtt bizonyára ösztintén gratulálnak nagyszámú ismerősei.

Gáspár Imrének ma délutánra tervezett felolvasása, közbejött akadályok miatt, mához egy hétre halasztott.

Nagy érdeklő lesz az a választás, mely a ref. egyháztanács kebelében a jövő vasárnap fog vgrehajtani. Egyszerű állás, a pénztári ellenőrség betöltése van szóban csekély 600 frt javadalmazással. Ott pályázó jelentkezett, köztük az egyetlen végzett ember Szatmári Károly, a ki tehetsége és érdemei után nem ily jutalmat érdemelne elviltázhatatlanul kitartó munkásságáért, a mit a közügyek terén eddig is oly lelkiismeretesen teljesített. A városi közönség jó indulata pártk ülönbség nélkül Szatmári mellett van s a közhangulatnak ez a hatalmas állásfoglalása azt hiszik elég biztosíték arra nézve, hogy az egyháztanács tagjai is Szatmári fogják az állás betöltésével megérdemelt jutalomban részesíteni.

Meghívás. J. Plohár Pál tiszántúli kerület szülőföldje és borászati vándor tanár úr, az új szülők betelepítéséről és a metszéről 1884. március 16-án vasárnap délután 3 órakor a városháza nagytermében nyilvános felolvasást tart. — március 17-én hétfőn délután 3 órakor pedig az elméletileg elmondottaknak kivétel — t. Csanak József ur Seta-kerti telepe bemutatni kívánja. Mely alkalomra érdekeltek megvitatnak. — Debreczen, 1884. március 11. Stmonffy Imre, kir. tanácsos polgármester.

Minden jó, ha nem honi. Az iskolai gyermekek közt nagy elterjedésnek örvend az úgynevezett „Greiner irka,” melynek felső sorait metszett betűk és apró mondatok mint írásminták, töltik be. Ez minő magyarsággal s iszonyu ortográfiával vannak ezek írva. Már most ezeket a sorokat másolja 8-szor 10-szer a gyermek, s így a hibás szókepeket egyuttal be is vésti egyuttal emlékeztetve, ami hogy mily károsan hat a gyermek nyelvére. — azt hiszik — fölösleges fejtegetnünk. Kívánatos volna, hogy erélyes tanfelügyelők ez irkák használatát — mindaddig meg azok sorait ki nem javítottak, — tiltánna az iskolai használatól.

Március 15-ikét az idén is a szokásos fényes és lelemelkölő ünnepeléséggel ülte meg a főiskolai ifjuság Nagy számú közönségre segrelte a teppai délután folyamában egy az emlékerembe mint a honvédszökhöz. A szép tavaszi idő kiválóan kedvezett a hazafias ünnepelésnek.

Dr. Kohut Mór engedve a helybeli hitközség kérelmének, a statusquo izr. hitközség tem-

időre is, válaszolok. — Eldre bocsátom hogy én igen pontos ember vagyok, előre fizetem a házberfelét, ha megegyezhetünk én semmi alkalmatlanságot nem fogok szerezni nagysádotoknak.

Tessék megnézni, ezt a szobát kiadhatom, ha tesszik, s ezavalkat bevezetnek egy csinos utcátsai szobába. Igen szép, tiszta szoba volt, két ablakkal az utcára, az ablak közt egy sötét diván, előtte tölgyfa-asztal, bihetelő régi családi butordarab, két ágy, képek sat. egyszerűen de kényelmesen burtozva. — Csakhamar meggyeztünk s a lakber felét ki is fizetem, s megkértem őket, hogy rögtön elfoglalhassam a szobát.

Oh kérem, csak tessék a podgyászat hozatni, itt minden készen van.

Megnyugodva, s örömmel indultam a vendéglőbe podgyászmórt, hogy lakásomra vittemsem.

Örültem a lakásnak, de még inkább az érdekes házikisasszonynak, a kivel kellemesen elcsévegethetek majd olykor-olykor — gondoltam magamban. —

De oly sajátságos méla bú ilt mind az anya, mind a leánya arcán s ami az első percze feltűnt: különösen a fiatal hölgy gyász-öltözete volt, mely oly jól illt a halvány arcmáin szép vonásokhoz.

Mire a vendéglőből visszatértem lakásomra a podgyással, öreg este volt. Szobámat rendben találtam. Az egyik ágy hófehér párnáktól duzzadozott, s egy perc alatt a dagadó párnák közét tettem magamat; a gyertyát elfuttam, befordultam a fal felé s az édes álom lezárta pilláimat.

Álmomba előadásra készültem, kétségbe voltam esve. Elkéstem az előadásról borzasztó álom volt; a director kiabálása, az ügyelő csengetése zúgótt fülemben. Szelim még sincs kész, elkéskis, már elmondta a végsőt! S Szelim nem tudta felbuzni sárga bakkancsát; vergődtem, kinlódtam, s hogy az én szobámba jön. Alkalmasint nem tud

küzdelmemben nagyot rugtam, azt híve, hogy a sárga török bakkancsot buzom, miközben odavágtam lábam az ágy végébe, s meglebetős fájdalmat érezve felbredtem.

Felnyitom szememeimet. Legnagyobb meglepetésemre szobámban villogás van. Nem hiszek szemeimnek, dörzsölöm, felpillantok. A gyertya ég az asztalon, — s egy öszbe vegyült halvány arcú öreg ember — fejtét két kezére támasztva, egy nagy könyvből olvas az asztalnál szemben az ágyammal. Fején kopottas házisapka, testét: régi avult szürke házi öltöny fedte. Egy darabig merőnem nézem meglepetve, mozdulatlan; nem hiszek szemeimnek; álmomám-e vagy ébren vagyok? Nem, én nem álmodom; ébren vagyok. Ezzel felemelkedem fél fekvő helyzetben az ágyban, ránézek s kérdem: Ki ön?

Az alak nem felel. Még egyszer kérdem: kicsoda ön? Erre az öreg ember felém, rám meredt becsent bágyadt szemével, s mozdulatlanul néz rám. Ez a nézés, ez a tekintet, az a halvány, dürt arc, mondatom megrokkonyított.

De bosszankodtam is egyezsersmid, hogy éjnek idején mit háborgatnak szobámban s bosszankodásomnak kifejezést is adtam ráfordrmedve az öreg urra.

Mit keres ön itt az én szobámban? Igazán gyöngédtelenségű üntől bár ki legyen is, hogy egy fáradt embernek az álmat háborgatja éjnek idején.

Erre az én öregem felől, de folyton réám meredve, egy szót sem szól, felveszi a könyvet, egy lehelettel elfújja a gyertyát, mely sötétség a szobában, s az ajtó becsapódik. Erre felkelek, tapogatózva az ajtóhoz megyek, s bezárom. Engem bizony nem háborgasson senki éjnek idején; bizonyosan a házigazda, — gondolom — s elég gyöngédtelen, s hogy az én szobámba jön. Alkalmasint nem tud

Judni, s hogy az övét nem háborgassa a gyertyafényvel, hát hozzáam jó.

Vagy talán nem volt ide haza — fűzém tovább gondolataimat, — mikor nekem kiadták a szállást, s így jött szobámba. — Elég az hozzá, hogy bosszantott a dolog, de újra befordultam a fal felé nyugodni, s elaludtam újra csendesen.

Másnap felbredtem, nézem az órát. Hét óra. Felpattanok. Kilenczór próbám van.

Midőn felöltözve kilépek a konyhába, háziasszonyom s a család a tüzelnél kávé-főzéssel foglalkozik; jó reggelt kívánok!

Hogy aludt az új szálláson? kérdé az öreg asszony.

Kitűnően nagysád, úgy aludtam mint a tej! Csak egy kis intermezzo zavart meg. Ugy-e bár nagysád kedves férje tán nem tudta, hogy kifogadtam a szobát?

Az öreg asszony és a család réám mered, — végre rebegi... Férjem?

Igen, úgy kell lenni, mert az éjjel bejött az én szobámba egy egy óra tájban és ott olvasott az asztalnál az én legnagyobb meglepetésemre!

Jézus Mária! felkiált a paraszt szolgáló s keresztet hány magára, s olyan halvány lesz mint a fal.

Az öreg asszony! remegő hangon... kiált... Az Istenért mit beszélsz ön?... Az én férjem... a szobában?

Igen, egy nagy vastag könyvből olvasott, s megvallom igen különösen találtam, de azt hittem talán nincs tudomásom itt létlen felől, későn jött haza, s nagysád nem értesítette, hogy kiadta a szobát. — Egyébiránt nem nagy baj az egész, többé nem történik, azt hiszem.

De uram az Istenért mit beszélsz kegyed? Szó-

lal meg az ajtóban a kisasszony, ki halva beszédemet, csinos pongyolában jelent meg.

Az én atyám önnél volt az éjjel? Álmodta ön azt hihetőleg. — A tyám ez előtt egy héttel meghalt. Tehát elhisi most már úgy-e, hogy szegény papa nem lehetett, — más férfi pedig önön kívül, nincs a háznál.

Az ön atyja meghalt? — Most már rajtam volt a sor bámulni és meghökkeni. Eszembe jutott az ajtó becsapódás, az a halvány arc, a tekintet, szóval az egész jelenet.

De kérem kisasszony én nem álmodhattam, még most is előttem van az öreg ur halvány arca, kopasz feje, nyírottfehéres szakállja és bujasza volt, fején vörös kopott házisapka és szürke kopott slafrokk volt rajta.

Mindenható Isten! Jézus Mária! Kiálták mind hárman: a papa! a papa!

Ezzel a kisasszony bemegy, kihozza a slafrokkot, sapkát s mutatja: nem ilyen volt?

Ez volt! kiálték határozottan.

Az öreg nő halványan, reszketegen betámolygott a szobába; leakaszt egy kabinet arczképet a falról, s elem tartja némán. Én felkiáltok: Istenemre! Ézag öreg volt a szobámban!

A papa! a papa! siránkozóan a nők.

Kétségbeesve az eset miatt, hamarosan megköszöntem a szállást. Már engedjenek meg nagysádot, de az ilyházigazdát nem szeretem, a kit csak éjjeltájban láthat a lakója. Megengednek, de más szállást keresek.

Egy pár nap mulva értesíttem, hogy az öreg Begidzsán, így hitük volt háziasszonyomat, leányával együtt Kolozsvárra költözött rokonaihoz lakni s végleg elhagyta Szamos-Ujvárt.

plombán tegnap d. előtt magyar biztósoktatot tartott. Más felekezethek is nagy számmal hallgatták a jeles szónokot, kinek beszéde valódi szónoki méreket volt.

— **Az iparos tanulók** az utóbbi időben szorgalmasan látogatják az előadásokat s a mulasztók száma tetemesen apadt, minek oka legfőképp az, hogy iparhatóságunk az utóbbi időben erősen hozzá látott az igazolatlan mulasztók, esetleg mestereik megbüntetéséhez, más részről pedig úgy a mesterek mint a tanulók, mindinkább kezdik belátni az intézmény üdös eredményeit. Kapcsolatosan megemlítjük, hogy az iparos iskola szintén részt fog venni az országos kiállításban.

— **A lebnjok veszedelme.** Beér Kálmán, városunk erélyes rendőrkapitánya, igen helyes és szigorú intézkedést tett a kávéházi zárórák meg tartására vonatkozólag. A lebnjokban divó, kiváló viraditig tartó dorbézolásoknak és kártyázásoknak vége szakadt tehát. A kihágások pedig a legszigorubb büntetettnek kapitányságunk által. Az elmúlt napokban már 30 forintra büntették Löwy Zsigmondot a „Petőfi” kávéház tulajdonosát, — kinek helyiségében történt a Makai-féle öngyilkosság.

— **Érdekes jutalomjáték:** Németh Józsefnek hétfői jutalomjátékát az „Koldus diák” fog szürekkelni. Az előadás érdekességét nagyban fogja emelni azon körülmény, hogy Németh J. az eddig énekelt összes complete-jeit kinyomtatja s az estén a közönség közt szét fogja osztani.

— **E. Kovács Gyula** pénteken kezdte meg színpadunkon nagy érdekű vendégszámát. Otthellóban. A művészt megjelenésekor a vizsontlítás örömeinek sürű és szűnni nem akaró tapsai fogadták. A taps rendkívül hatásos alakítás folyamában gyakran felhangzott s közönségünkre a művész. Otthelló-ja ez alkalommal is mély és feledhetlen benyomást gyakorolt. Mai fellépésére, mely alkalommal először fogja játszani színpadunkon „Bánk-bán”-t, felhívjuk a közönség figyelmét.

— **Színház.** A „Rip van Winkle” című operette, mely szerdán került először színpadra, távolról sem keltett olyan hatást, mint Planquette első műve a „Corneille” s ennek oka a nehézkes stílus zenében rejlik, mely épen nem fűlbemésző. Mint szokták mondani, több ször kell hallani, hogy a laikus fül megszeresse, csak hogy az a baj, hogy aki egyszer végig hallgatta, az bajosan hallgatja másodsor is végig az unalmas librettóját s egyhangú zenéjü operettet, s így aligha bevalik állandó kaszsa-darabnak. A szereplők s köztük főképp Kiss Mihály, mindent elkövettek a siker érdekében, de hiába a taps nagyon vékonyan hangzott fel. A kiállítás fényes volt, s ezért Krecsányi kihívást is kapott. Általános feltűnést keltett ez estén magas terjedelmű erőteljes és tiszta csengésű hangjával egy kardallosnó, Szida Teréz, s az általa énekelt áriát szűnni nem akaró tapsok közt, mint egyetlen számot, meg is kellett ismételnie. — K r e-

caányi megszerette Strauss operettjét „A római karneval” címűt, melyet Dr. Váradi Antal fordított le. Ez operette azonban és Madách „Ember tragédiája” is, már csak a jövő színidényben fog szürekkelni — A hátralevő időszakban még csak két újdonság kerül színpadra u. m. „Utolsó szerelem” és „A vén kucep.” — Pozsony ből Krecsányi azt az értesítést nyerte, hogy a bérlet szerzésel ő ne is törődjék, mert ezt az ottani hölgyek vállalták magukra, s már javában gyűjtik a bérletet, mely az ideó nagyobb lesz, mint eddig bármikor volt. — Pozsony után a társulat Esztergomban, Egerben és Nyíregyházán fog előadásokat tartani.

— **Színházi műsor.** V. „Bánk bán” (E. Kovács Gyula második fellépte); H. „A koldusdiák” (Németh József jutalomjáték); K. „Milton” (E. Kovács Gyula harmadik fellépte); Sz. „Faust” (E. Kovács Gy. negyedik fellépte); Cs. „Mathusalem herceg” operette; P. „Rip van Winkle” operette; Sz. „Julius Caesar” (E. Kovács Gy. utolsó előtti fellépte); V. „Béldi Pál” (E. Kovács Gy. utolsó fellépte).

— **Uj találmány.** Braun Sámuel helybéli iparos egy egészen új fölfedezést tett a bádógos ipar terén. Nevezetesen mindennemű bádóg vagy pléh az általa feltalált szer által bekenve igen hosszú időn keresztül megtartja a festett színt, mely igen alkalmas ház vagy torony fedéshez.

— **Az elűnt** Várhelyi A. helybéli ügyvédől még mindig ideig semmi hír, s mindinkább megerősöbül a föltevés, hogy hihetőleg öngyilkossá lett. Irodája részére gondnokul Szilágyi Imre ügyvéd nevezett ki.

— **A járvány,** habár szörványosan, még mindig fellép városunk területén.

Gróf Lónyay Menyhért elhunyt.

Vegyes.

— **Fekete Satin** mervileux egész méterje 1 frt. 15 kr. — 8 frt 60 kr. (selyem 16 különböző színekben) vámentesen küld egyes részekben vagy egész végben, a G. Henneberg (királyi udvari szállító) selyem gyári raktára Zürichben. Minták azonnal. Levélportó Schweiczban.

— **A munkások s munkások** nagy hibát követnek el, midőn figyelembe se veszik az emésztési zavarok s rendtelenségek első jelenségeit, (máj-, vese-, s aranyeres bajok s aranyeres bajok stb.) mivel ha jókor használnák a Brandt B. gyógy-szerész híres svájci laddacsait, minden nagyobb bajnak elejét vennék s szokott munkájukhoz se lennének gátolva a majdan elhatalmasodó betegség által E laddacsok dobozoként 70 kr-ért kaphatók a gyógyszerárakban.

— **Rechnitz Frigyes Bódog,** (előbb Ormós Gábor) czég által lapunk mai számában közzétett hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét.

— **A mint értesülünk** a berlini Frister és Rossmann varrógép-gyára a helybéli piacon egy saját és minden létező varrógép gyártmányokból fóraktárt fog berendezni; a pontosság és ismert megbízhatóság, a legjutányosabb gyári árak előnyösen ajánlják ezen időszerű alkalmatosságot, a nagy közönség figyelmébe, mely a pártfogást fenntebbiekkel fogja kiérdemelni.

— **Kitüntetések.** Ó felségei I. Ferenc József és Vilmos a maláta-kivonati egészségügyi sör készítőjét és feltalálóját, Hoff János urat Berlinben (fóraktár Ausztria-Magyarország részére I. Graben, Brännerstrasse 8. Bécsben) minden európai uralkodók udvari szállítóját kitüntették és pedig a német császár kinevezte kir. tanácsosnak és a koronarend lovagjának. Dicsőretré érdemesté gyártmányát, mint gyomorerősítőt tört, mint már magaslekkü testvére, Frigyes Vilmos király tett. Ó felsége I. Ferenc József feldiszíté az arany érdemkereszettel és azt mondá: „Örvendek oly férfit, mint ön, kitüntetni.” Adományozta részére az udvari-szállító oklevelet is. Dr. Confeld J. gy. orvos Würzburgban s több rendnek lovagja, mondá: „A Hoff János-féle maláta-kivonat, malátacokoládé hatása minden kétségkívüli; innen van kiváló hatása a testi szervek minden betegségekben. Bizonyára minden szert ösméror orvos, ajánlani fogja betegeknek.” A Hoff János-féle maláta-kivonatok az egész földön el vannak terjedve (27.000 rakhelye van.) A fóraktárak Európa fővárosaiban 20 év óta vannak, Berlinben, Hamburgban 1859 óta, Párizsban és Bécsben 1861, Londonban, Sz.-Pétervárt és Budapesten 1862 óta.

— **Gazdasszonyoknak.** Christoph Ferenc berlini fénymágyár-tulajdonos egy oly szert fedezett fel a padló fényesítésére, mely minden szag nélkül a legszebb fénylőbb és legtartósabb színt kölcsönzi a padlóknak. Kapható helyben Ganszky Lajos ur fűszer-üzletében.

Felelős szerkesztő: **Toth László.**

Főmunkatárs: **Sipos Bálint.**

Kiadótulajdonos: **Zicherman H.**

NYILTTÉR.

Eladó cserép.

15,000 darab szováthi lapos cserép eladó, értekezhetni özv. Várady Istvánnéval, főpiacz, Vecsey-ház.

Szöllő-vesszők,

valódi passatutti és fekete budai (sima) vesszők kaphatók **Papp Sándornál** Csapó-utca 330. Megrendeléseket elfogad a **Szepessy és Kerekes czég is.**

Ugyanott jó minőségű kertj bor is kapható. (123) 1—2.

Értesítés.

Több oldalról hozzám intézett tudakozódás folytán tisztelettel értesitem az érdeklődő közönséget arról, hogy az építéssel körébe tartozó vállalatokkal és az építéssel fel nem hagytam, sőt magpó-utcazi lakásomon építészeti irodámat most ujonnan rendeztem be, hol az építkezni kívánó közönség szolgálatára állók, s az építéssel körébe vágó mindennemű munkálat teljesítését elvállalok.

Debreczen 1884. Márczius 12.

Fodor József
mérnök-építész.

A MOHAI
AGNES
FORRÁS

hazánk egyik legszénsavdusabb
SAVANYUVÍZE

kiűnő szolgálatot tesz főleg az emésztési zavaroknál s a gyomornak az idegrendszer bántalmán alapuló bajainál. Általában a víz mind azon körülmény kiváló figyelmet érdemel, melyekben a szervi élet támogatása és az idegrendszer működésének fölfokozása kívánatos. Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

1883. évben 1 millió palaczk szállítottatott el.

Fris töltésben
mindenkor kapható

Édeskuty I.
m. kir. udv.
ásvány víz-szállítóház Budapesten.

Ugyiszintén minden gyógyszerárban, fűszerkereskedésben és vendéglőkben.

Raktár **DEBRECZENBEN:** Csana k József, Geréby Fülöp, Rickl J. Zelmós
André és Szabó és Varga Lajos fűszerkereskedő uraknál. (487.) 7—12.

ALAPITTATOTT 1866-ban.

Debreczenben egyedül HOLVAY GYULÁNÁL

Csapó-utca szegletén, Stenczinger-ház alatt.

A legtekéletesebb, minden világkiállításokon a legnagyobb érmekek jütmalmazott eredeti varrógépek rendelkezhetők. Másnemű varrógépkereskedőknek helyben azon gyárak, melyeknek eredeti varrógépeit csak én nálam kaphatók elárúsítás végett **semmi áron nem adtnak** és mások által **e gyárak** visszaéléssével kereskedésbe hozott varrógépek **csak utánzóit**, legyen az bármely készítmény is és nem oly eredetiek mint a központi varrógép-raktáromban kaphatók.

A varrógépek eladása hászalók és ügynökök nélkül történik, mert jó varrógépnek ilyesmire szüksége nincs.

SZABÓ LAJOS

Debreczenben, Rózsater

ajánlja a nagyérdemű közönségnek

TAVASZI és NYÁRI

czikkeken nagy választású raktárát:

DIVATOS RUHA KELMÉK

Fekete és színes ternok, kasmirok, kendők.

GYÁSZ CZIKKEK

színes perkál, kreton és szatinok

KITÜNŐ SZABÁSÚ FÉRFI INGEK

vászoneműek, ágyterítők, fekete selyem kelmek, kendők. Jó minőségű kötőpamutok, ruhadíszek, gombok csipkék, szalagok,

NAPERNYŐK és ESERNYŐK.

Jutányos szabott árak.

(129) 1—8.

Eladó ház.

A Czegléd-utcazi 22-dik sorszámú emeletes ház, onódói szántóföldével eladó. — Értekezhetni **Tóbi Istvánnal**, mint a tulajdonosok megbízottjával. (90.) 3—3.

Meghívás

az „**ISTVÁN**” gőzmalom társulatnak

1884 Márczius 23-án d. e. 10 órakor

a városháza nagytanácstermében tartandó

ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE.

TÁRGYSOROZAT:

1. Az igazgatóság által előterjesztett 1883-dik évi mérleg az arra vonatkozó jelentéssel.
2. A felügyelő bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról.
3. A mérleg helybenhagyása, a tiszta nyereség feletti intézkedés és a javasolt osztalék megállapítása.
4. A sorrend szerint kilépő két igazgatósági tag helyének választás utjánai betöltése.

Az alapszabály 28-dik cikke értelmében a társulat t. cz. részvényesei felhivatnak: hogy a közgyűlés előtti napig a társulat czegléd-utcazi irodájában magukat igazolási-jegygyel ellátni ne terheltesse; hol az igazgatóság évi jelentése és a mérleg Márczius 15-től kezdve megtekinthető.

Debreczen 1884. Február 23-án.

(90.) 4—?

Az igazgatóság.

Fűszer-,

Első

anyag- és

debreczeni

festék-

új kávé-

üzlet.

pörköldé.

Debreczen, főtéren szám alatt

az „ARANY BIKÁVAL szemben.

Jutányos
árak.

Új
fűszer-,
anyag- és

festék-kereskedésnek

nevezhető a most berendezett

és minden igénynek megfelelő

üzlet, mely a **főtéren,** az

„ARANY BIKÁ” szállodával szemben

RECHTNITZ FRIGYES BÓDOG

ELŐBB

ORMÓS GÁBOR

czég alatt a n. é. közönség részére nyitattott. Minden

fennt megnevezett szakmában vágó cikkek,

naponta **friss élesztő,**

vetemény magvak

t. cz. gazdák részére, stb.

jutányos árak mellett

raktáron tar-

tatnak.

Gyors
és pontos
kiszolgálás.

Teljes
mérték.

Előbb Ormós Gábor.

Hajduházi Csáthy bottja mellett.

Szőlő-

Raktár

vesszők

mindennemű

minden

vetemény-

fajban.

magvakból.

Legjobb
minőségű
árak.

Haszonbéri árverési hirdetemény.

N.-Léta község vízi- és szárazalmi az 1885-dik év Január 1-től hat egymásután következő évre, folyó évi Május hó 1-ső napján, N.-Létán, a község-háznál d. u. 2 órakor haszonbérbe adtnak.

Árverelni óhajtok, magokat 100 frt bánompénzzel ellátva, meghívátnak. Az árverési feltételek addig is N.-Létán a jegyzői irodában, hivatalos órákban, megtekinthetők.

Kelt N.-Létán, 1884. Márczius 8-kán.

Kiss Gábor mk.,
jegyző.

(117.) 1—3.

Nagy János mk.,
főbíró.

AZ ELSŐ KÖZVETÍTŐ- ÉS TUDAKOZÓ-INTÉZET

Debreczen, főpiacz, a városházzal szemben.

Kis-Péterfián egy külön álló udvar, bormérési joggal, 3 szobából, kamarából s minden hozzátartozókból álló tágas lakás, pünkösdtől kezdve kiadó, esetleg örök áron eladó. Bővebb felvilágosítást az intézet nyújt.

Kerestetik: egy kis vendéglő haszonbérbe.

Pályázat. Egy társulati farak tarban könyvelő kerestetik 600 frt évi fizetés és szabadlakással; pályázhatnak, kik e szakmában működtek és 100 frt bizt. sítékal bírnak. Értekezhetni intézetünkben.

Kiadó. a) Egy földszinti lakás, 1 utca, 3 udvari szoba, elő-szoba, konyha és hozzátartozó szép bolthelyiséggel.

b) Az emeleten 5 utcai, egy udvari szoba, konyha, istálló és kocsiszin.

c) 2 szoba, egy előszoba, konyha esetleg egy istálló is.

1) Egy darab új- és egy onódó föld bérbeadó, esetleg eladó. (760.)

Eladó. A városhoz közel a vénkertben 3/4 nyilas jó munkában levő gyümölcsös szőlő, két pajtával, szüretelő edényekkel és borshordókkal. (769.)

Kiadó. Egy szép emeleti lakás, 4 utcai szoba, cselédszoba, konyha stb.

Egy emeleti lakás, 2 utcai, egy udvari szoba, konyha stb.

Egy földszinti lakosztály, 2 utcai, egy udvari szoba, cselédszoba, konyha stb. (776.)

Eladó ház. Egy vidéki mezővárosban a főpíczon eladó egy új cserepes ház. (672.)

Egy egész ház kádas-utca elején, szép lakosztályival több évre bérbeadó; értekezhetni az intézetben. (674.)

Egy uri lakház, 6 szoba, konyha, kamara, magtár s egyéb meléképületekkel kedvező feltételek mellett eladó. (675.)

Egy igen jó karban lévő és két kőre berendezett szélmalom, mely évenként 6—700 forintot jövedelmez, 3500 frtért szabadkézből eladó; értekezhetni az intézetben. (686.)

Kiadó. Czegléd utcán 2 lakosztály, esetleg az egész udvar istállóval. (693.)

Eladó 4 drb. új ablak 4 sukkos palettával. (524)

Kiadó 3 szoba, 2 konyha, istálló, egész udvar és nagy telekkel.

Eladó egy egész jó karban lévő cserepes ház, mely évente 900 forintot jövedelmez. (568.)

Kiadó 2 szép utcai lakás négy istállóval. (579)

Eladó 3 pár szép páva. (584)

Egy gazdatiszt, ki ezen szakmában már számos évek óta működik és a gazdálkodás minden nemében jártas, — alkalmazást keres; értekezhetni intézetünkben. (613)

Kiadó egy bormérésnek esetleges szatócs üzletnek igen alkalmas helyiség hozzá tartozó 2 szoba, konyha, faszin és külön udvarral, 3 eszt leg 6 évre. (556)

Több rendbeli használt bútorok kerestetnek megvételre. (470.)

I. Eladó üzlet. Püspök-Ladányban egy igen jó forgalom fűszer és rövidáru üzlet kedvező feltételek mellett eladó; 3000 frtért, címzet megmondja e lap kiadó-hivatala.

II. Egy élénk ügyes fu, kereskedő tanuló felvétetik Simon E. fűszerkereskedésében P.-Ladányban, — ajánlatok a céghez intézendők. (784.)

Eladó. 2 egész jókarban levő szárazmalom teljes felszereléssel. (546.)

Eladó. Igen nemes fajú óriási földiepen száza 50 kr. (888)

Egy okleveles gépész, — ki e térer már évek óta működik és alapos szakismerettel bír, állomást keres. (794.)

500 kéve zsup-szalma jutányos áron eladó; értekezhetni intézetünkben. (414)

Eladó vagy bérbeadó birtok. 290 hold (1200 ölel) területű birtok, — ebből 190 hold tagosított és 100 hold nem tagosított, gazdasági épületekkel kellően felszerelve, ugyszintén tisztességes lakással; van olajgyár, liszt- és kásamalom. — bérbeadó, esetleg eladó. (501)

Egy világhírű varrógép-gyár egyik vidéki vezérigénységénél ügynökök a legkedvezőbb feltételek mellett folyton felvétetnek. Felvilágosítást nyújt az intézet.

Kiadó lakások:

I. Egy udvari lakás: 2 udvari és egy előszoba; konyha és tartozékaival; értekezhetni az intézetben. (427)

1) Egy emeleti lakás 3 utcai, 1 előszoba, konyha és tartozékaival.

2) Még egy ugyanoly lakás.

3) Egy bolt és hozzátartozó 2 szoba, konyha stb.

4) 1 emeleti lakás, 2 szoba, konyha stb.

5) Végre szintén emeleten 5 udvari szoba, konyha, kamara stb. Bővebb felvilágosítást intézetünk nyújt. (326.)

Kiadó a főpiaczon egy szép nagy istálló.

Eladó: egy egész jó karban lévő cserepes-ház, mely tartalmaz: 5 szobát, konyhát stb. hozzá tartozó 2 nyilas onódó föld, továbbá: 3 nyilas bődlogkerti szőlő. (351.)

Kerestetik: 10—15 hold fekete föld haszonbérbe. (337.)

Eladó egy cserepes ház: 2 szoba, konyha, istálló stb. hozzá tartozó 12 hold földdel, esetleg 2 száraz malom is. (3345)

Eladó egy cserepes ház, 2 szoba és konyhával, zindelyes szin istállóval, 15 hold föld, esetleg két szárazmalom is.

Eladó egy cserepes ház, mely tartalmaz: 5 szobát, 1 konyhát, 3 kamarát, cserepes tananyagát, onódó földdel, évi jövedelme 440 frt (1)

Kiadó egy szép lakás, 5 szoba és tartozékaival egy, esetleg több évre. (207.)

200 esetleg 300 holdas nemesi birtok. — 1200 ölel, jó fekete föld öt belső házas telkekkel és gyümölcsös kerttel eladó. — Bővebben irodánkban értekezhetni

Több rendbeli üvegezett állványok, különösen csukrássok, gyögysszereszek és ékszerárusoknak alkalmas, jutányos áron kapható, hol? megmondja szerkesztőségünk. (3456.)

Eladó a piacz-utcán egy kőház, mely áll: 4 szoba, konyha és melék épületek — fél nyilas onódó földből.

Kiadó: a) 1 bolt, 1 utcai és egy mellékszoba, konyha, kamara és pincze. — b) 2 udvari szoba, konyha stb. — c) 2 szoba, konyha stb. (353.)

Eladó egy emeletes ház 1 1/2 nyilas onódó földdel, s ugyanakk emeleti lakosztálya, — mely áll: 6 szoba, konyha, éléskamara és pinczéből, kiadó. (574)

Hirdetemény.

A néhai Gyulay László hagyatéka csódtömögéhez tartozó könyvbéli activ követelések, a hitelezők választmányának határozata folytán, a folyó 1884. évi Márczius 20-ik napján délután 3 órakor, a helybeli kir. törvényszék árverési termében, nyilvános árverésen el fognak adatni; — mire a venni szándékozók meghívátnak.

Debreczenben 1884. Márczius 14.

(130.) 1—1.

A tömeggondnok.

Árlejtési hirdetemény.

Földes ref. hitközség templomának helyreállítása iránti építkezés biztosítására, melynek költségvetési összege 18,084 forint 92 krajczarra van előirányozva, ezennel pályázat hirdettetik.

Az építkezésre vonatkozó műszaki tervek, költségvetések és árlejtési feltételek Földesen a ref. egyháztanács hivatalos helyiségében, Endapesten pedig Czizler Győző műépítésznel üllői-út 25. sz. alatt d. u. 3 órától 6-ig vállalkozni szándékozók által megtekinthetők, ugyane ideintendők minden ezen ügybeni megkeresések is.

Az építkezésnek akár egészben, akár pedig külön munka-nemekként részbeni átvállalására csakis a magyar állam önjogú sa k értő polgárai tehetnek ajánlatokat.

Ajánlatok csak írásban foglalva szabályszerűen bélyegezve, az illető költségvetési összeg után számítandó öt százalékos bánatpénzzel ellátva, Jepsécstelve 1884 dik évi Április hó 15-kén délelőtt 9 óráig Földes ref. hitközség egyháztanácsához nyújtandók be.

Kelt Földesen (Hajdumegy) 1884. Márczius 12.

A hitközség nevében:

Bakoss Gábor,
a földesi ref. egyház lelkipásztora.
Biró Imre,
gondnok.

(124.) 12.

Hirdetés.

A székelyhídi fürdő részvény-társulat tulajdonát tevő székelyhídi fürdő 4 porcellánus két fakáddal; fedett kuglizó, táncsterem és mellék épületekkel, minden felszerelés és kerttel együtt 1884. évi Ápril 1-től számított 3 évre bére kiadatik.

A bérelni szándékozók a feltételek megállapítása és szerződés megkötése iránt alólírott társulati elnökkel bár mikor értekezhetnek.

Kelt Székelyhídon, 1884. Február 24-kén.

(96.) 3—3.

Magyary Miklós,
társulati elnök.

Végeladás.

Építkezés következtében, kilencz év óta fenálló divat- és rövidáru üzletemet végkép felosztatom és teljes

végeladást nyitok meg

minden, az üzletben lévő czikkek,

gyári áron alul adatnak el.

A midőn hálás köszönetemet fejezem ki, helybeli és vidéki becses vevőimnek, eddigi szives pártfogásukért, szabad legyen e felhívásomat is becses figyelmökbe ajánlani.

Teljes tisztelettel

Baum Miksa,

(127.) 1—4.

Piacz, Veszprémy-féle ház.



Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására adni, miszerint f. é. Deczember hó 1-én helyben a megyeháza mellett egy világhírű legujabb és legjobb valódi AMERIKAI Howe, Singer, Wilson és ozilinder VARRÓGÉP-üzletet, valamint világhírű tűzmentes Werdheim-féle kassza raktárt nyitottunk.

Dus választékú, legfinomabb kiállítású amerikai gépeinket bámulatos áron 1 frtos részletekben, 8 év jótállás mellett bocsátjuk a t. vevők rendelkezésére, a mi még eddig Magyarországon nem létezett.

Készletben tartunk továbbá dus választékú: angol géptűk gyári raktárt, Clark czérnát, gépszjakat és egyes varrógép alkatrészeket.

Gép réperációk mechanikai műhelyeinkben 24 óra alatt javittatnak.

Becsés pártfogását kérve, pontos és jutányos kiszolgáltatást ígérve

hazaifias üdvözlettel

ENGEL TESTVEREK

amerikai varrógépek és Werdheim-féle kasszák raktára, gazdasági gépek és szikvizgyáraknak képviselője.

(480.) 15—52.

Mindennemű magán- és kereskedelmi ügyletekben a levelezés bel- és külföldre francia, angol, olasz, török, román s orosz nyelven eszközöltetik.

Az ezen rovatokban közlöttek iránt ingyen felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr előleges lefizetés mellett, felvesz és közzétesz

ZICHERMAN H. irodája, főtér Simonffy-ház. (45)

Egyszeri meggyőződés nem árt.
A legrégebb bécsi nagybani kiviteli üzlet
Hercog Ignác és társáé

Bécs, I. Ruprechtplatz 5.
Ki szállít mindaddig míg a készlet tart 1485 drb. brünni gyapjuszövetet utánvétellel, tavaszi vagy nyári minőségűből. Ugyiszinte küld gyapotkalmékból egész öltönyöt, kabátot, nadrágot és mellényt
5 fnt 50 krézt.
a mely ezelőtt háromszor annyiba került.
Ezen kis rendelmény által szervezte meg magának bárki azon meggyőződést, hogy ily módon a legszolidabb uton jut jó öltönyökhöz mint a hogy más helyen nem. Említett öltönyzövet a legjobb, legtartósabb színben és minőségben, ugyiszinte szürke, barna, kék, olaj és fekete színekben, valamint mintázott sötét sávokkal is megrendelhetők. A megrendelésnél csupán színek pontos megnevezését kérjük. Epen ugy küldünk

utazó angol gyapot-Plaid
igen nagy és széles terjedelemben, valamint mindenféle színekben tiszta gyapotból. Darabja 3 fnt 30 kr. Továbbá:

Fsherneműek
férfi ingek, schirting sima vagy himzett minőségben, gallér nélkül vagy azzal, darabja 1 fnt 20 kr.
Schirtingek 4-szeres franciaszabású, czviklivel, sima vagy himzett 1 fnt 50 kr.
Színes ingek: creton vagy oxford 1 fnt — kr.
" francia vagy oxford 1 " 80 "
Férfi nadrág óriáslenből — " 75 "
" Garnleim 1 " — "
Női-ingek óriáslenből 60 krtól 1 " 50 " ig
" chiffonból sveiczi himzessel vagy szegélyvel 1 " — "
" egész finom 1 fnt 50 krtól 5 " — " ig
" lenből 2 ftrttől 5 " — " ig
Női-nadrág szegett és himzett 75 krtól 3 ftrtig.
Különféle gyermeköltönyök 1-től 12 évesig 1 ftrttől 5 " — " 8 "
Női hálókötös 2 " 8 "

Nagy raktár különféle rövidrukból. Nagybani vásárlók árlevegésben részesülnek. Kibérasítási készülékek elfogadtatnak és a legutányosabban eszközölteket.
Minták egyáltalában nem küldetnek, azonban jogában áll a félnek nem tetszés esetén azt visszaküldeni. (120) 1—4.

000 Az elismert 000
ártalmatlan, mindennemű pipere poudereket felülhaladó Richt Gründer

Hattyu-poudere
a legbiztosabb sikerű és a bőrnek a legszébb gyöngédséget, rózsás, ifju és kedves természetes külsőt kölcsönöz.
A poudere raktára
Csanak Józsefnél Debreczenben
(82.) 3—3.

Titkos betegségeket
a legújabb módszer szerint alaposan, biztosan a legkétesebb esetben is gyógyítok. Ugyiszinte az ifjúkori bűnök utóhatásait, ideg reszketegséget és Impotenciát. A legnagyobb titoktartás biztosított. A betegség bővebb megnevezése kéretik.

DR. BELLA
Mitglied gelehrt. Geselschaften stb.
6. Place de la Nation, 6 — Páris.
(88.) 3—?

Bérbeadó föld.
426 hold föld gazdasági épületekkel ellátva, a hajdu-hadházi vasut állomástól félórányi távolságra három vagy hat évre bérbe adó. — Bővebb felvilágosítást ad Debreczenben Geréb Fülöp.
(112.) 2—2.

Figyelmeztetésül!

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására juttatni, hogy a helybeli piaczon Teleki-utca szegletén levő házban a volt Berényi és Társa üzlethezelyiséget átvéve, azt ma, Márczius 1-én dúsan felszerelve megnyitottam, nevezetesen: ajánlom a legújabb divat után készült kész női ruhákat, mantilleket, tavaszi felöltőket, esőköpeny, nap- és esernyőket, kész gyermekruhákat stb.; — férfi és női fehérnemű raktáramat.
Női ruhák megvarratása jutányosan elvállaltatik.
Támaszkodva az évek óta a fővárosban szerzett tapasztalat és szakismertemre, oda fogok törekedni, hogy a n. é. közönség pártfogását kiérdemelhessem.

Alázatos szolgálja
LUKA ARMIN.
(99.) 3—?

ROBORANTIUM
(szakálnövesztő szer)
siker, nélkül marad. Epen oly biztos hatásu kopaszagnál, hajhullásnál, korpaképződésnél és a haj őszülésénél. Néhány-szori bedörzsölésnél a siker biztosított. Széküldés 1 fnt 50 kros eredeti és 1 fnt 30 kros áruvegekben Grolsch J. által Bránben. A Roborantium főfajás és gyenge emlékező-lehetségnél is a legjobb sikerrel használható, a mit a beérkezett elismerő levelek igazolnak.
Kivonat elismerő levelekből:
Az őa robortantija nekem kitünő használatot tett. Hanselka Henrik 29. sz. Staudingban Osztr.-Sz. 1882. 11/12.
Az első uvng Roborantium után kopasz helyeim má: utánövészt észlelek.
Unger Antal 1116. Warasdorfban (Csehország) 1882. 5/8.
A második ü-eg Roborantium felhasználása után elezendő hajjal birni vélek.
Donth Róbert. Wicheuban, Starckenbach mellett (Csehország) 1882. 22/10.
Egyedüli raktár Debreczenben: Göttl Nándornál, gyógyszerésznél. N.-Váradon: Molnár L. J. gyógyszerésznél, Budapesten: Neruda Nándor, Hatvani-utca 10. Arad. Jakabovics J. fodrásznál, Gyöngyösön: Mersits Nándor gyógyszerésznél. Kassán: Hegedűs Lajos, gyógyszerésznél, Miskolcson: Ujházi Kálmán, gyógyszerésznél, Nyiregyháza: Korányi Imre, gyógyszerésznél. Szegeden: Tóth Péter, Széchenyi-tér.
NB. Ott szintén valódián kapható:
Eau de Hébé, keleti szepítő szer, a test fehérségét s teljességét idézi elő. Ár 85 kr.
Bouquet de Serail, zsebkenő-illatszer, az előkelő világ részere. Az illatszerek gyöngö. Rendkívül elegáns főlékesítésénél fogva ünnepi ajándékokra igen alkalmas. Ár 1 fnt 50 kr.
Kárpáti szájviz, mindennemű fogfájást gyökereesen gyógyító szer, mely a száj kellemetlen szagát eltávolítja, s a szép fogak fenntartására és gondozására nélkülözhetlen. — Ár 60 krajbár.
Használati utasítás, valamint hányalulatkozatok s egyéb bizonyítványok minden üvegbe vannak csatolva. (126) 1 52.
Nem szédeltés!

Kiadó!!!

A főtér legelénkebb közlekedési helyén egy igen tágas bolthelyiség, mely különösen nagykereskedésnek igen alkalmas és a szükséges raktárhelyiségekkel ellátva **azonnal kiadó.** Továbbá: több kényelmes és díszes lakás, ugyanott az emeletben, valamint több rendbeli földszinti lakások is kiadó.
Több rendbeli díszes kávéház berendezés szabadkézből, jutányosan eladó. (109) 2—3.

Megtalálva!!!

Fáradhatlan tanulmányozás után, végre dr. **Benden** szerencsén megtalált egy **HAJ-KENŐCSÖT,** melyet a legnagyobbban használhat bárki is, mert a csél elérhető általa. A legrovidebb idő alatt — e haj-kenőcs használata által — szép haj és szakál nyerhető, s megóvja a haját a kihullástól. A megtaláló kereskedik az okvetlen eredményéről.
Egy palacs ár 2 fnt.
Megrendelések az összeg előleges be küldése mellett, közvetlenül a megtaláléhoz dr. Benden orvoshoz Prágába Salmgasse 7. sz. a. küldendők. (34.) 6—12.

A legjobb minőségű magyar és francia, stájerországi lóhere, oberndorfi répa és mindenféle KONYHA-KEBRTI MAGVAKAT,
továbbá:
firneiszban tört festékeket, Padozat lakfestékek,
mely két óra alatt tökéletesen szárad.
butor és koci lak, ecset-áruk, bőr-kenőcs, fém tisztító-pásztá;
továbbá:
valódi egri vörös-bor
1 literes palackokban; u. m.
ezukrot, kávét és mindennemű fűszer-, festék- és anyagárukat
a legjobb minőségben és jutányos árban ajánl
GANOFSZKY LAJOS
a „kék macskához“
(114.) 2—3. Czegléd-utca a cassino alatt.

FLEISCHER és TÁRSA
gépgyára és **KASSÁN,** vasöntődéje
és Kassa mellett a **eperjesi-út 6. sz. Csermelyölgben.**
Ajánl a t. gazdaközönségnek tavaszi időnyre szükségeltető gépeket, u. m.:
Sorvetőgépeket, Szórva-vetőgépeket, Ekéket, Boronákat,
Hengereket, Lókápakat, Tengeri-morzsolókat, Baker- és magtárrostákat,
mindennemű szivattyukat, gőzgepeket, gőzkazánokat stb.
Csermelyölgyi gazdasági gépgyárunkban Kassa mellett állandóan jelentékeny készletet tartjuk gépgyártmányainknak; bizományi raktárt pedig:
Sesztina Lajos urnál Debreczenben.
Képes-jegyzék gazd. gépeinkről, valamint arjogyzék öntödénk készítményeiről, kívánatra ingyen és bérmentve küldünk. (74.) 3—5.

A legjobb minőségű magyar és francia luczerna, stájerországi lóhere és oberndorfi répa magvakat,
továbbá: saját termésű tisztán kezelt
ÜRMBLLÉKI ÉS BAKATOR BOROKAT,
valamint mindennemű természetes **ÁSVÁNYVIZEKET**
a legjutányosabb árak mellett ajánl
Rickl József Zelmos.
(85.) 2—?

Mindeneket próbáljatok és a mi jó azt megtartsátok.
Ezer meg ezerszer jónak bizonyult és orvosi tekintélyek bizonyítványai és megánosok által kitüntetett készületek.
Dr. Müller noka-szörpe, meglepő hatásu köhögésnél, rekedésnél, nyakfájásnál, elnyálkasodásnál, kezdődő tüdőbajnál, általában a légzési szervek minden affectiojánál. Tégelyekben gyermek-ek és felnőttek számára. Egy tégely 50 kr.
Dr. Müller praservatív balzsama görcsök ellen. E balzsam kitünő és ajánlatik gyomorfájdalmatnál és görcsöknel, gyomorhurutoknál, fölfúvódásoknál, hányásoknál, hasmenésnél kólikáknál csaknem azonnal használ. Továbbá ajánlható idült és kimerítő betegségeknel a meunyiban az emésztést lényegesen előmozdítja. E kitünő szesznek különösen talu helyen egy háznál sem szabadna hiányozni. Egy palacs ár 1 fnt 50 kr., fél palacs 80 kr.
Müller tyukszem-tapsza, csalhatatlan szer a tyukszemek, szömöcsing és féjdalmas borkeményedés ellen, ára 1 dobozban levő palacsoknak használati utasítással és ocsettel együtt 60 kr.
BEKÜLDETETT.
Tíz évvel ezelőtt hal talpamon egy keményedés képződött, mely minden kigondolható szörnek alkalmazása dacára mindegyre rosszabb lett. Müller tyukszem-tapszának 10 napos használata után, e keményedés fölegedett úgy hogy körmömme egy borsó nagyságu tyukszemet vettem ki. E naplól kezdve a keményedés mindegyre jobban elenyészik, úgy hogy én mint hetvenkét éves aggyastán ismét fájdalom nélkül járhatok. Müller tyukszem-tapszát tehát sejt tadasztalásomból mindenkinek ösztönten ajánlhatom.
1882. augusztus 23.
Telekfalvai Karcson, sótiszt.
Debreczenben valódián kapható: Stenczinger K., André és Szabó fűszerkereskedő urnaknál. Miskolcson: dr. Rác György, Szabó Gyula és Kurucz János gyógyszerész urnaknál. N.-Károlyban: Kerekes Bertalan, Nyiregyháza: Balla és Guszty, Szatmáron Wallon H. fűszerkereskedő urnaknál. Budapesten: Édeskuty L. m. k. udari ásvány-szállító.
(48) 4—24.

Mindenféle
TÖRÖTT KÉSZFESTÉKEKET,
lenolajat, fi, neisot, ecsetet,
szoba-padló és bútor-lagot,
ásvány-vizeket

és
FÜSZER ÁRUKAT

ajánl

VARGA LAJOS,

főtér, a posta épület mellett.

(119.) 1—3.

Vetemény-mag.

Virág-, zöldség- és gazdasági-magvak

biztos jóminőségben

és lehető jutányos ár mellett kaphatók

Gaszner Károly

fűszerkereskedésben

DEBRECZENBEN.

(114.) 2—6.

OBERNDORFI

és

burgundi takarmány répamagot,
arankamentes

valódi francia, olasz és belföldi luczerna-magot.

*Bel- és külföldi fűmagvakat amerikai óriási
lófogú tengerit jutányos árban ajánl*

(108.) 2—7.

GERÉBY FÜLÖP.

Ementhali, gróji, pármái, gorgonzola,
strahinó, imperial hagenbergi SAJTOT,

liptói- és tátrai juhturót,

áztatott és szárított tökehalat,

pácizolt heringet,

*ajókat: sardina: olajban, nagy, közép és apró
szelenczékben, tengeri-rákot, tinhalat olaj-
ban, kocsonyázott lazacot szelenczében,
strassburgi ludmáj-pástétomot trüffel-gombával,*

halikrát,

kitünő minőségű Caviar-liquert ajánl

GERÉBY FÜLÖP.

(107.) 2—7.

KÖSZÉNKÁTRÁNYT

legjobb minőségben

zsindely- és deszkatetők behuzására,

mely által azok tartóssága kétszerte hosszabb, továbbá czulapok, melyek a földbe
ásatnak, kerítések, gazdasági eszközök befestésére, ajánlja jutányos ár mellett
hordókban a 50 és 200 kilogramm súly tartalommal.

A légszergyár igazgatósága
Debreczenben.

(128.) 1—6.

**5 évi
jótállás!**

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy a helybeli piacon és környékén **saját varrógép gyártmányainkat**, ugyszinte, mind az általunk vezetett amerikai, angol, német és belföldi készítmény egyedüli főraktárát **HERSCHKOVITZ HENRIK** urra ruháztuk át, ki is minden megbízást szokott pontossággal a legolcsóbb gyári árak számítása mellett eszközölni fogja.

**Nagy vá-
laszték!**

Mély tisztelettel

az ezelőtt **Frister és Rossmann**
varrógépgyár részv. t., Berlinben.

Vonatkozással fentebbi körözvényre, van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy egy a helybeli piacra, valamint környékére, az ezelőtt **FRISTER és RÖSSMANN** berlini varrógépgyár főraktárát átvettem, és elárulási helyemet, illetőleg üzletemet a **Piacz és Ilatvan-utca** sarkán **Tóth Gyula** ur házában mai napon nyitottam meg, miután mindenkor a legnagyobb varrógép választékot, u. m. azok alkatrészeit minden létező systemához raktáron tartok; azon kellemes helyzetben vagyok, hogy minden követelménynek a legolcsóbb gyári árak számítása mellett megfelelhetek és midőn a nagyérdemű közönség becses pártfogását kérvén, ígérem a legpontosabb és legkészebb szolgálatot.

Debreczen, 1884. Márczius 15.

(125.) 1—3.

**Saját
gépjavitási
műhely.**

Maradtam kiváló tisztelettel

HERSCHKOVITZ HENRIK.

**Heti vagy
havi rész-
letfizetés.**

Horváth András Budapestről.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására juttatni, hogy minden **szobafestő** vagy **mázoló munkákat** a legszebb és legújabb izlés szerint a legjutányosabb árban elkészítem.

Ugyszinte **Tapett felragasztást** és minden hozzá tartozó aranyozásokat a legjutányosabb árban eszközölök.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam.

Teljes tisztelettel

Horváth András

(122.) 1—10.

N.-Péterfia 983, (Pünkösztől kezdve Kis-Csapó utca 389.



Christoph Ferencz

padló fénymáza

bezárt ablak mellett is használható és **azonnal szárad**, legszebb — a nedveségben is — fényességét megtartó máz. A legelegánsabb és legtartósabb fénymáz. Színek: Sárgás-barna, Mahagóni (olajfestékekkel vegyítve) és Reim (festék nélkül).

Raktár: Debreczenben Ganofszy Lajos urnál.

Christoph Ferencz

a padló fénymáz feltalálója és egyedüli gyárosa,
Berlinben és Prágában.

(122.) 1—3.

Az „Érmelléki első borkiállítási szövetkezet“
vezérügynöke

POSSERT JÁNOS DEBRECZENBEN


tiszta eredetű, s különféle évi

ÉRMELLÉKI BOROKAT

ajánl palaczkokban és hordókban, olcsó ár számítás és pontos kiszolgáltatás
biztosítása mellett.

Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szolgál.

(388.) 20—26.

Az első  ausztriai
ajtó, ablak és padló gyári társulat.

Bécs, IV. Heumühlgasse 13, alapított **1817.**
Markezt M. vezetése alatt,

igen nagy gyári raktára van kész ajtók, ablakok betéttel együtt ugyszinte **puha hajó-
talp és tölgy amerikai Fries és Parquet padlóból.**

Ezen gyár a oagymennyiségű szárazfanyag készletével, ugyszinte készletben levő minden-
nemű kész ablakokat és ajtókat igen rövid idő alatt küld. Nevezett felvállal mindennemű géppel dol-
gozható famunkák elkészítését: kaszárnyák, kórházak, iskolák és irodákhoz szükséges
famunkálatot a legjutányosabban felvállalja rajzmintha után — a házbútorok kivételével. 4—12.

**Legjobb minőségű
vetnivaló zab**
kapható **Liederman Mihálynál**,
Kisuj-utca szegletén 1716-dik szám alatt.

Eladó ház.
Burgondia-utcán 314-dik számú ház
eladó. — Értekezhetni ugyanott a háztulajdo-
nossal.

**Számos és tartós gyogyeredmény
Tüdőbajnál, sápkór- és
vérszegénységénél,**
tuberculosusnál (tüdővész) az első stádiumban,
makacs és idült tüdőhurtnál mindennemű
köhögésnél, ziháló köhögésnél, rekedtség-
nél, rövid légzésnél, elnyákosodásnál,
továbbá súlylét, rhachitisz-egyenség és fel-
lábbadásnál, mely a **Herbabin Gyula** gyogy-
szereze által Bécseben előállított

alphosporsavas méz-vas-szörpével
elérte, bebizonyította, hogy ezen készítmény mint
első rendű gyógyszer ajánlható az elősorolt
betegségek ellen. Orvosiilag megállapított ha-
tások: Jó étvágy, csöndes álm, a vér és
csontképződés emelkedése, a köhögés csill-
apítása, a nyálka feloldása, a köhögési
inger, az éjjeli izzadás, a kimerültség el-
mulása, általános testi erősödés, gyógyulás
a tuberculosus fokozatos elhűtése által.

Elismerő irat.
Herbabin Gyula gyógyszerész urnak Bécseben.
Alóírott bátorodik, önek mint az alphos-
porsavas méz-vas feltalálójának legbensőbb
köszönetemet és teljes elismeré-
semet kifejezni ezen megbes-
csülhetlen készítmény gyogy-
erejét, létejen ön a symp-
tomákból, mily súlyos beteg
voltam. Lázam, éjjeli izzá-
dásom, diarhoé bajom volt s
a mellét vért köptem, mell- és hátfájásom volt s
azonfelül torokgergem, mi annyira lesoványított,
hogy rendszer sulyomból 56 kilóból rövid idő alatt
50-re fogytam le, ezek következtében minden oldal-
ról, mint tüdővészkoros feladattam. Ettől fogva
rövid ideig használattam az ön méz-vas-
szörpét a Istennek s önek hála, teljesen egészsé-
ges lettem, s a készítmény további használatát foly-
tosan folytatom, 65 kilót értem el, oly jó lét, milyen-
ben sötét voltam. Legmélyebb tisztelettel

Roth Ferencz, porcellángyáros
Ennek igazolásul **Lochner Ferencz**, főfőstő
Porcellángyár Schönfelden, Carlsbad mellett 1883.
január 10.

**Egy üveg ára 1 frt 25 kr. postán
csomagolással 20 krral több.**

Tessék határozottan méz-vas-szörpöt
Herbabin Gyulától kérni arra ügyelni,
hogy fentebbi hatásúlag bejegyzett védjegy minden
üvegen s mellette **Dr. Schweiger** fizete, mely bő
utastást és számos bizonyítványt tartalmaz, találhat
legyen.

Központi szállítási raktár a vidék számára:
Bécseben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“
Herbabin Gyula,
Neuban, Kaiserstrasse 90.
Főraktár Magyarország számára Debre-
czenben: **Görtl N.**; Budapest: **Török J.**;
Eperjesen: **Gallotsick J.**, Krivoss, Schmidt C.;
Esztergomban: **Senyi F.**; Nagy-Váradon:
Molnár J.; Gyöngyösön: **Mersits F.**; Kassán:
Wandraschek K., **Gallik J.**, **Koretiko A.**, **Hegedűs S.**;
Miskolcz: Dr. Horiz; Szegeden: **Kovács A.**,
Bercsny K.; Vácson: **Radulescu G.**; Verseczen:
Müller O.; Torontál-Szeccsényben: **Kleszky J.**
(512) 10—12.

Debreczen, 1883. máj
ÁRFOLYAM

BIGNIÓ JÁNOS
keményítő-gyárából.
Nagy-Hatvan-utca saját ház, 1093. sz. alatt
Kötelezettség nélkül, készízetés mellett.

100 kiló	100
Legfinomabb Crystal keményítő	26
„ „ Csipke	20
„ „ 25 és 50 deka pakétkokban	20
Közép-finom (Mouselin)	16
Főzségesség	12
Ragasz, finom vékony	45
1 rizma indigó kékitő-papír ff	18
1 „ „ „ f	24

A nyálalobás olason teljesítetik.
Legkitünőbb sziléziai Coaks és
Bikkfa-szén nagyban és kicsinyben
kapható. (173) 27—?

Házeladás.
Helyben Nagy-Mester-utca 1214. szám
alatt létező ház és háztelek, valamint a hozzá
tartozó ondódi és ujosztású föld szabad kézből
eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a „Tisza“
biztosító-társaság felszámoló bizottsága a társa-
ság irodái helyiségében, a rendes irodai órák
alatt. (115.) 2—2.

Figyelemre méltó!
Mindazon t. felek, kik a „Tisza“ biztosító
társulatnál életre vannak biztosítva; szivesked-
jenek neveiket saját érdekében L. M. czim-
alatt Eledre — Poste-Restante beküldeni.
(113.) 2—5.

**A leghevesebb csúzbántalmak,
minden
köszvény és idegbajok**
valamint arczfájdalom, migrán csipőfájdalom
(ischias) fülzsárgatás, csuzos fogfájás,
lapoczká- és gerinczfájdalom, pörösök,
általános izomgyengeség, reszketés, ugyintén
a tagoknak részleges elhalása vagy megme-
redvése és az idő változásával érkező fájda-
lak begyógyult sebeknél, részleges szélbű-
dés stb.
gyors enyhülést és eltávolítást
idezi elő már néhány bedörzsölés a magas alpe-
sek gyogyítveiből készített, általában jeles, fáj-
dalomesillapító szernek elismert

„Neuroxylin“
növény kivonat
Herbabin Gyula gyógyszerésztől Bécseben.
Elismerő irat.

Herbabin Gyula gyógyszerész urnak Bécseben.
Az ön dícsőretre mellő „Neuroxylin“ készí-
tménye által súlyos láb-fájdalmamból meg-
szabadultam: inditattva
érezem magamat ennél fogva,
önnek ezen kitünő és jó-
tékony gyogyiszert
legbensőbb köszönetemet
nyilvánítani. Kérem egyuttal,
sziveskedjék ismét 6 üveg
legerősebb-nemű Neuroxylint küldeni, miután egy jó
barátomnak, ki súlyos betegségen szenved, ajánlot-
tam. — Tolna (Magyarország) 1883. febr. 11.

Rasch Ferencz asztalosmester.
Az ön által előállított Neuroxylin már hetek óta
tartó czuzomból szabadított meg. E kitünő szernek
már 8 napi használata után tudtam ismét futni, mit
már csaknem elfelejttem. Ennek folytán kötelességem
ismerem önek legbensőbb köszönetemet nyil-
vánítani. Igyekezem, más hasonló bajban szen-
vedőknek e kitünő szeri ajánlani.

Fischer Ferencz.
Wiesenthal s Naissa melletti Gubloz melletti, 1883
jan. 25.
Kérem sziveskedjék 6 flacon erősebb nemű Neuro-
xylint küldeni, melynek jölességéről ismét meg-
győződtem egy nőnél, ki ezen jó szer folytán nagy
fájdalmaitól tökéletesen megszabadult.
E hölgy nevében is meleg köszönetet mondok.
Lossdorf, Pósta Kantendorf, 1883. febr. 11.

Zetil Erzsébet.
Ara: egy flaconnak (zöld papírban) 1 frt, 1 flacon
erősebb nemű (vörös papírban) csúz, köz-
vény és szélhűdés ellen 1 frt 20 kr., postán
csomagolással 20 krral több. Minden üveg a val-
óságosság jegyét, a fentebb látható védjegyet
viseli melyre figyelni tessék.
Központi szállítási raktár a vidék számára:
Bécseben, Apotheke „zur Barmherzigkeit“
Herbabin Gyula,
Neuban, Kaiserstrasse 90.
**Főraktár Magyarország számára Buda-
pesten:**
Török József gyógyszerésznél király-utca 12.
Debreczenben: **Görtl N.**, Eperjesen: **Krivoss**
J., **Gallotsick J.**, **Schmid C.**, **Esztergomban:**
Senyi F., **Nagy-Váradon:**
Molnár J., **Gyöngyösön:**
Mersits F., **Kassán:**
Wandraschek K., **Gallik J.**, **Koretiko A.**,
Hegedűs S., **Miskolcz:**
Dr. Horiz; **Szegeden:**
Kovács A., **Bercsny K.**,
Vácson:
Radulescu G., **Verseczen:**
Müller O., **Torontál-Szeccsényben:**
Kleszky J.
(511) 9—42.

Nincs többé köhögés.
Az **Egger-féle mell-pastilla** évek óta
egyike a legkellemesebb s legkitünőbb szer köhögés,
rekedtség, nyakbajok, mell- és tüdő-bántalmak
ellen. Egy eredeti doboz 25, 50 kr. és 1 frt.
Az **Egger-féle szóda-pastilla** amerikai gé-
pekkel tömörítve, nagy szóda tartalom és kiválóan
kellemes, a légzést idítő izzal bírnak, sikeres
gyógyhatással a legelavultabb gyomor és altest
bántalmaknál, gyomorgörcs, görvény, gyomorhívés
dugulásoknál. Egy eredeti doboz 30 kr.
Főraktár Magyarország részére: **Török József**
gyógyszerész urnál Budapest, király-utca. —
Azonkívül **Tamassy K.**, **Muraközy K.**, **Mihalovits**
István, **Dr. Rothschnek V. E.**, **Vescey V.**, **Szilágyi**
P. és **Örvényi Ottó** gyógyszerész urnaknál Debre-
czenben. — **Nyir György**, **Ember Manó**, **Hering**
Sándor, **Racsek Ferencz** urnak és az irlgalmis gyogy-
tárban Nagyváradon. (12) 8—10.

**Mária-celli
gyomor-cseppek,**
jeles hatású gyogyyszer a gyomor minden
bántalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az étvágy-
hiány, gyomorgyengeség, rozsz-
szagu lehelet, szelek, savanyu
felbűfögés, kólika, gyomorfurat,
gyomorgörés, székzsorulat, a gyom-
ornak túlterheltsége étel és ital
által, gilisztá, lép- és máj-
betegségek, aranyeres bántalmak
ellen.
Egy üvegese ára használati utasítással
együtt 35 kr.

Kapható: **Debreczenben, dr. Rothschnek W. Emil, Görtl N.** és **Mihalovits István** gyógyszerésztárban, Nagyváradon: az irlgalmis testvérek gyogytárban, **Jankó Antal** főszerszámoltán, valamint az osztrák-magyar birodalom minden nagyobb gyogyyszer-tárban és kereskedésben.
Központi szóttküldési raktár nagyban és kicsinyben
Brady Károly
„az irlgalmis“ címzett gyogyszer-tárban.
(472) 26—52. **Kromszarben, Morvaországban.**

**Hoffmeister-féle
gőzmozgony.**
A működési költségek 50%-kal
olcsóbbak, mint bármely moz-
gonynál. Jótállva, szabadalmazva
minden országban. Előnyök: különös
fűtés nem szükséges, a gőz nem fog,
kazánk, hatóságig engedély nem
szükséges, egy alap vagy kémény
sem. Olcsó beszerzési ár, zaj nélküli
működés, egyszerű szerkezet, stb.
Cs. kir. szabadalm géppár
H. C. HOFFMEISTER
Wien, Meidling, Hauptstrasse 11.
Tanúsítványok és vélemények a Redinger J. tanár mi-
nisteri tanácsos által tett dörzskísérletből és hivalkozá-
sok a szétküldött gépekről, továbbá árjegyzék és leírások
ingyen és díjmentve. (64.) 4—8.

3. szám.
Budapesti gőzmalmi lisztek
ÁRJEGYZÉKE
Csanak József lisztkereskedéséből
Debreczenben.
Készpénz fizetés mellett, kötelezettség nél-
kül az árváltozásokért.
Zsákok sulytartalma 0—8 1/2 85
8 1/2 70 kilo teljsúly
tisztá sulynak véve.

Szám	100 kilonként	
	egész zsák vételnél	felbontra 5 kilón felül
A. Búzadara nagyszemű	19 60	20 20
C. közép	18 60	19 20
0 Királyliszt	18 60	19 20
1 Lángliszt	18 —	18 60
2 Montliszt	17 40	18 —
3 Zsemlyelisz 1. rendű	16 80	17 40
4 „ II.	16 —	16 60
5 Fehér kenyérlisz 1. r.	15 40	16 —
6 „ II.	14 40	14 80
7 Közép kenyérlisz I.	13 60	14 —
8 „ II.	12 80	13 20
8 1/2 Barna kenyérlisz 1.	11 40	11 80
8 1/2 „ II.	9 40	9 80

Búzadara és liszt 25 kilós ingyen zacskók-
ban 50 krral 100 kiló drágább, az egész
zsák vételnél kitett áraknál.
Debreczen, 1884. Febr. 20.
(25) 57—58.

ERYEN LUCAS BOLS
Hollandiának legnagyobb likör-gyára
Amsterdamban.
Különlegességek: **Curagae** és **Anisette**,
kaphatók Ausztriának legelső üzleteiben.
Fiók raktár: Ausztria-Magyarország részére:
WIEN, I., Am Hof Nr. 3.
Likörök, az osztrák-magyar mo-
narchiának összes jöhrít fűszer- és csemege-
üzleteiben kaphatók. (488) 12—24.

380. szám.
ÁRJEGYZÉKE
az „ISTVÁN“ gőzmalom
készítményeiről
saját raktárában.
Árak ausztriai értékben
Kötelezettség és engedmény nélkül.
Készpénz fizetés mellett.
Inguyen zsákokat, 100 kiló
A. B. Asztali dara nagyszemű 19 60
C. szünte 18 60
0 Királyliszt 18 60
1 Lángliszt 18 —
2 Montliszt 17 40
3 Zsemlyelisz különös 16 80
4 „ „ 16 —
5 Fehér kenyérlisz 1. r. rendű 15 40
6 „ szünte 2. s. 14 40
7 Közép kenyérlisz 1. s. rendű 13 60
8 „ „ 2. s. 12 80
8 1/2 Barna kenyérlisz 1. s. 11 40
8 1/2 „ 2. s. 9 40
9 Lángliszt 7 60
10 Vörös liszt —
11 Finom korpa zsákkal 5 40
zsáknélkül 4 80
12 Durvakorpa zsákkal 5 20
zsáknélkül 4 60
Simán őrölt búzaliszt zsákkal 10 40
ugyanaz „ „ nélkül 9 80
Csirke búza —
Dara és liszt 25 kilós zacskókban 100 kiló
zacskóval együtt 60 krral drágább.
Debreczen, 1884 febr. 19.
A zsákok sulytartalma, — teljsuly tisztá-
sulynak véve.
A. B. C. 0—8 1/2 számig 25 és 85 kiló.
10 11. 12. 50 —
Sima liszt 75 —

Csak a gyors másoló-gép
cs. kir. szabadalommal, s m. kir. engedéllyel ellá-
tot; egészen új, egyszerű s legczékesebb sokszor-
osított gép iratok, rajzok és jegyzetek stb. számára.
A levonatok szinkronizálás nélkül változatlanok
maradnak, s portó előnyben is részesülnek, — min-
den hozzá tartozékaival 10 frt. — Kivánatra elis-
merő leveleket és magyarázatokat ingyen s bér-
mentve küld
JULIUS KRAUSE,
Zittau, Szászországban.
(450.) 13—16.

Figyelemre méltó!
Epilepsie (nehézkör)
görösök és szim-betegségek ala-
posan gyogyítottak az én elvem
szerint A díjazás csak a biztos
eredmény után kéreltik. Levél-
beni gyogykezelés. — Szákok
megmentve.
Prof. Dr. Albert.
A biztos és különös eredményért az első
rendű nagy arany-éremmel lett kitüntetve a
tudományos egyesület által. (89.) 3—?
6. Place du Trône, Páris.

**Férfi gyengeségek, megron-
rongáit idegzel,**
titkos ifjokori vétkes és kicsapongások.
**Dr. Wrun-féle
Peruin-por**
(peru növényekből készítve)
Egyedül csak a peruin-por
alkalmas a nemző és szülő szervek mindennemű
gyengeségeinek elhárítására, s így a férfiaknál a
tehetetlenség (férfi gyengeségek) s a nőknél a
magtalanúság eltávolítására. Nem különben pó-
tolhatlan gyogyyszer az idegrendszer minden bántal-
máinál. A nedv, és a vesztékek által előidézett el-
erőtlenedések, s nevezetesen a kicsapongások,
önfirtózás és az éjjeli magömlések, (mint a tehetet-
lenség egyedüli okozója) által előidézett férfi
gyengeségi állapotoknál, valamint a kéz, és láb
ideges reszketésénél, az által oly szer van nyújtva,
mely által az elmaradhatlan eredmény okvetlen
elérhetik. (502) 14—?
Mind a fent elősorolt betegségek, egyet-
len szer sincs oly alkalmas mint a Dr. Wrun Peruin-
pora. Árthatlanságáért jót állunk.
Egy adag ára használati utasítással 1 frt 80
kr. Kapható Debreczenben: **Dr. Rothschnek V. Emil**
gyogyszer-tárban, Bécseben: **Gischner A. okl. gyogy-
szerésznél** II. ker. Keiser József str. 14.

A világhírű füfolaj-kivonat
engemet idült siketségemből gyogyított ki melyért
isten után önek mondok legmélyebb köszönetet s
est azon kívánatommal kísérem, hogy legyen osz-
tályrésze a szerencse, az emberiség javára sokáig
működhetni. Mindenki, ki siketségben szenved,
és szert legmelegebben ajánlom. Lieban, 1883. okt.
10. L. von Boguslawsky.
Ezen füfolaj-kivonat használati utasítással
1 frt. 50 kr. beküldése mellett kapható a főraktár-
ban **NOVAK E.**-nél Bécseben, VI. kopernikusgasse
12. sz. (32) 6—12.